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GENERAL APTITUDE

1. How does light normally travel?
A) In concentric circles B) In a straight line
C) Always towards a dark area D) In a curved line

2. First Country to undergo industrial revolution:
A) France B) Britain C) Germany D) USA

3. A solar water heater can not be used to get hot water on
A) A sunny day B) A cloudy day C) A hot day D) A windy day

4. In India, the first cotton mill was set up in
A) Madras B) Bombay C) Kanpur D) Surat

5. Regur soil is the other name of
A) Black soil B) Alluvial soil C) Arid soil D) Laterite soil

6. The different group of stars is known as
A) Constellations B) Celestial bodies C) Asteroids D) Comet

7. Which country has two-party system?
A) India B) Sri Lanka C) United Kingdom D) Nepal

8. Which of the following is a macro nutrient?
A) Mn B) Mg C) Cu D) Zn

9. The process of evaporation causes
A) Cooling B) Heating C) Dryness D) None of these

10. Place directly above focus on Earth’s surface is known as
A) Strike B) Comma C) Epicenter D) Origin

11. HCF of 84 & 270 is
A) 8 B) 6 C) 4 D) 2

12. The sum of first five multiples of 3 is:
A) 45 B) 65 C) 75 D) 90

13. 7:12 is equivalent to:
A) 28 : 40 B) 42 : 71 C) 72 : 42 D) 42 : 72

14. Find the simple interest on the Rs. 2000 at 25/4% per annum for the period from 4th Feb 2005 to 18th April 2005
A) Rs. 35 B) Rs. 30 C) Rs. 25 D) Rs. 40

15.  The average of 20 numbers is Zero. Of them, at the most, how many may be greater than zero?
A) 0 B) 1 C) 10 D) 19

16. An athlete runs 200 meters in 24 seconds. His speed is?
A) 10 km/hr B) 17 km/hr C) 27 km/hr D) 30 km/hr
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17. Every rational number is
A) A natural number B) An integer C) A real number D) A whole number

18. What decimal of an hour is a second?
A) .0025 B) .0256 C) .00027 D) .000126

19. A fruit seller had some apples. He sells 40% apples and still has 420 apples. Originally, he had how many ?
A) 588 apples B) 600 apples C) 672 apples D) 700 apples

20. A does a work in 10 days and B does the same work in 15 days. In how many days they will do the same work
together?
A) 5 days B) 6 days C) 7 days D) 8 days

DOMAIN KNOWLEDGE

21. Electroplating is done 
A) To protect the metals against corrosion B) To give shiny appearance to articles
C) To repair the worn out materials D) All of these

22. The article to be electroplated is connected to
A) Cathode B) Anode C) Caution D) Positive

23. The electro-plating is usually adapted for maximum of _____ thickness.
A) 0.02 mm B) 0.05 mm C) 0.10 mm D) 0.20 mm

24. Galvanizing is the process of applying _____ coating to steel or iron in order to prevent rusting.
A) Zinc B) Tin C) Lead D) Chromium

25. For galvanizing, the steel is first cleaned in
A) Acid bath B) Alkali bath C) Neutral bath D) Ait bath

26. Which one of the following is the process NOT used in metal spraying?
A) Flame B) Arc C) Plasma D) Resistance

27. Buffing is which type of operation?
A) Cutting B) Shearing C) Polishing D) None of these

28. Process used to deposit one metal over another metal is called
A) Electrolysis B) Electroplating C) Carbon plating D) None of above

29. In electro polishing work piece act as
A) Anode B) Cathode C) Both (A) & (B) D) None of these

30. Which power source used in electro polishing?
A) AC B) DC C) Both D) None of these
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31. While comparing magnetic and electric circuits, the flux of magnetic circuit is compared with which parameter of
electrical circuit?
A) E.M.F. B) Current C) Current density D) Conductivity

32. The unit of reluctance is
A) Meter/Henry B) Henry/meter C) Henry D) 1/Henry

33. A ferrite core has less eddy current loss than an iron core because
A) Ferrites have high resistance B) Ferrites are magnetic
C) Ferrites have low permeability D) Ferrites have high hysteresis

34. Hysteresis loss least depends on
A) Volume of material B) Temperature C) Frequency D) Ambient temperature

35. Laminated cores, in electrical machines, are used to reduce
A)  Copper loss B) Eddy current loss C) Hysteresis loss D) All of the above

36. “The mass of an ion liberated at an electrode is directly proportional to the quantity of electricity”. The above
statement is associated with
A) Newton’s law B) Faraday’s law of electromagnetic
C) Faraday’s law of electrolysis D) Gauss’s law

37. The charge required to liberate one gram equivalent of any substance is known as ______ constant
A) Time B) Faraday’s C) Boltzmann D) None of these

38. During the charging of a lead-acid cell
A) Its voltage increases B) It gives out energy
C) Its cathode becomes dark chocolate brown in color D) Specific gravity of H

2
SO

4
 decreases

39. The capacity of a lead-acid cell does not depend on its
A) Temperature B) Rate of charge C) Rate of discharge D) None of these

40. The active materials on the positive and negative plates of a fully charged lead-acid battery are
A) Lead and lead peroxide B) Lead sulphate and lead C) Lead peroxide and lead D) None of the above

41. When a lead-acid battery is in fully charged condition, the color of its positive plate is
A) Dark grey B) Brown C) Dark brown D) None of above

42. The active materials of a nickel-iron battery are
A) Nickel hydroxide B) Powdered iron and its oxide
C) 21% solution of KOH D) All of the above

43. The ratio of ampere-hour efficiency to watt-hour efficiency of a lead-acid cell is
A) Just one B) Always greater than one
C) Always less than one D) None of the above.

44. The best indication about the state of charge on a lead-acid battery is given by
A) Output voltage B) Temperature of electrolyte
C) Specific gravity of electrolyte D) None of the above
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45. The output voltage of a charger is
A)  Less than the battery voltage B) Higher than the battery voltage
C) Same as the battery voltage D) None of the above

46. Cells are connected in series in order to
A) Increase the voltage rating B) Increase the current rating
C) Increase the life of the cells D) None of the above

47. Five 2 V cells are connected in parallel. The output voltage is
A) 1 V B) 1.5 V C) 1.75 V D) 2 V

48. The capacity of a battery is expressed in terms of
A) Current rating B) Voltage rating C) Ampere-hour rating D) None of the above

49. During the charging and discharging of a nickel-iron cell
A) Corrosive fumes are produced B) Water is neither formed nor absorbed
C) nickel Hydroxide remains unsplit D) Its e.m.f. remains constant

50. As compared to constant-current system, the constant-voltage system of charging a lead acid cell has the advantage
of
A) Reducing time of charging B) Increasing cell capacity
C) Both (A) and (B) D) Avoiding excessive gassing

51. A dead storage battery can be revived by
A) Adding distilled water B) Adding so-called battery restorer
C) A dose of H

2
SO

4
D) None of the above

52. As compared to a lead-acid cell, the efficiency of a nickel-iron cell is less due to its
A) Compactness B) Lower e.m.f.
C) Small quantity of electrolyte used D) Higher internal resistance

53. Trickle charging of a storage battery helps to
A) Maintain proper electrolyte level B) Increase its reserve capacity
C) Prevent sulphation D) Keep it fresh and fully charged

54. Those substances of the cell which take active part in chemical combination and hence produce electricity during
charging or discharging are known as______ materials.
A) Passive B) Active C)  Redundant D) Inert

55. In a lead-acid cell dilute sulphuric acid (electrolyte) approximately comprises the following
A) One part H

2
O, three parts H

2
SO

4
B) Two parts H

2
O, two parts H

2
SO

4

C)  Three parts H
2
O, one part H

2
SO

4
D)  All H

2
S0

4

56. It is noticed that during charging
A) There is a rise in voltage B) Energy is absorbed by the cell
C) Specific gravity of H

2
SO

4
 is increased D) All of the above

57. It is noticed that during discharging the following does not happen
A) Both anode and cathode become PbSO

4
B)Specific gravity of H

2
SO

4
 decreases

C) Voltage of the cell decreases D) Cell absorbs energy
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58. The ampere-hour efficiency of a lead acid cell is normally between
A) 20 to 30% B) 40 to 50% C) 60 to 70% D) 90 to 95%

59. The watt-hour efficiency of a lead-acid cell varies between
A) 25 to 35% B) 40 to 60% C) 70 to 80% D) 90 to 95%

60. The capacity of a lead-acid cell is measured in
A) Amperes B) Ampere-hours C) Watts D) Watt-hours

61. The capacity of a lead-acid cell depends on
A) Rate of discharge B) Temperature C) Density of electrolyte D) All above

62. When the lead-acid cell is fully charged, the electrolyte assumes _____ appearance
A) Dull B) Reddish C) Bright D) Milky

63. The e.m.f. of an Edison cell, when fully charged, is nearly
A) 1.4 V B) 1 V C) 0.9 V D) 0.8 V

64. The internal resistance of an alkali cell is nearly _____ times that of the lead-acid cell.
A) Two B) Three C) Four D) Five

65. The average charging voltage for alkali cell is about
A) 1 V B) 1.2 V C) 1.7 V D) 2.1 V

66. On the average the ampere-hour efficiency of an Edison cell is about
A) 40% B) 60% C) 70% D) 80%

67. The active material of the positive plates of silver-zinc batteries is
A) Silver oxide B) Lead oxide C) Lead D) Zinc powder

68. Lead-acid cell has a life of nearly charges and discharges
A) 500 B) 700 C) 1000 D) 1250

69. Life of the Edison cell is at least
A) Five years B) Seven years C) Eight years D) Ten years

70. The internal resistance of a lead-acid cell is _____ that of Edison cell
A) Less than B) More than C) Equal to D) None of the above

71. Electrolyte used in an Edison cell is
A) NaOH B) KOH C) HCl D) HN0

3

72. Electrolyte used in a lead-acid cell is
A) NaOH B) Only H

2
So

4
C) Only water D) Dilute H

2
SO

4

73. Negative plate of an Edison cell is made of
A) Copper B) Lead C) Iron D) Silver oxide

74. The open circuit voltage of any storage cell depends wholly upon
A) Its chemical constituents B) The strength of its electrolyte
C) Its temperature D) All above
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75. The specific gravity of electrolyte is measured by
A) Manometer B) Mechanical gauge C) Hydrometer D) Psychomotor

76. When the specific gravity of the electrolyte of a lead-acid cell is reduced to 1.1 to 1.15 the cell is in
A) Charged state B) Discharged state C) Both (A) and (B) D) Active state

77. Electrolyte used for tin plating is
A) Sulphide ore B) Stannous sulphate C) Hydrogen sulphate D) Sodium chloride

78. The removal of a non-neutral subatomic particle converts the atom into a:
A) Charged ion B) Nucleus C) Heavier element D) Compound

79. One coulomb passing a point in one second is called a unit ______ .
A) ampere B) volt C) ohm D) Charge

80. In which states many matters may be found?
A) Solid, liquid, or mineral B) Solid, gas, or liquid C) Mineral, gas, or liquid D) Plastic, solid, or gas

81. When sulphate molecules reacts with the water then
A) Hydrogen is liberated B) Oxygen is liberated
C) Sulphur dioxide is formed D) All of these

82. The metal oxide rectifier used for electrolytic process is placed along with the transformer 
A) Inside the oil B) Outside the transformer but near to it
C) Outside the transformer but far from it D) Half immersed in the oil

83. When considering conventional current versus electron current flow:
A) Electron current flow came first B) Protons move in conventional current flow
C) Conventional current flow came first D) The direction of current is the same in both methods

84. Which unit of charge contains 6.25 × 1018 electrons?
A) One ampere B) One coulomb C) One volt D) One joule

85. Conditions for good electroplating are
A) High current density B) Low temperature
C) High concentration of metal in electrolyte D) All of above

86. The term used to designate electrical pressure is:
A) voltage B) current C) resistance D) conductance

87. Which electronics material opposes the movement of free electrons?
A) Conductor B) Insulator C) Semiconductor D) Element

88. Current is considered as the movement of:
A) Electrons B) Protons C) Charge D) Nuclei

89. A lead-acid battery is an example of a
A) Solar cell B) Fuel cell C) Primary battery D) Secondary battery

90. The charge of one coulomb is equal to:
A) 6.24 x 1018 electrons B) One ampere C) One second D) 6.24 x 1018 electrons
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91. A basic electric circuit is made up of what components?
A) A load, a resistor, and a conductive path for current
B) A voltage source, a load, and a conductive path for current
C) A voltage source, a conductive path for current, and a battery
D) A conductive path for current, a battery, and a copper wire

92. An ammeter is used to measure
A) Voltage B) Current C) Resistance D) All of the above

93. What is the name of the pressure that moves electrons in a closed circuit?
A) Amperes B) Ohms C) Voltage D) Coulombs

94. The power required for electro-deposition is
A) DC and very low voltage B) DC and high voltage
C) AC and very low voltage D) AC and high voltage

95. The energy required for refining of gold in kWh / tone is about
A) 100 to 150 B) 250 to 350 C) 300 to 350 D)  350 to 400

96. If a fluid system is compared to an electrical system, the fluid pump will correspond to a:
A) Conductor B) Lamp C) Battery D) Insulator

97. The metal which can be extracted from its ore by the method of electrolysis is /are
A) Zinc B) Aluminum C) Copper D) All of these

98. On industrial scale sodium metal is prepared by electrolysis of fused
A) NaOH B) NaCl C) Na

2
O D) NH

3

99. What do you call a diagram that shows the electrical connections of a Circuit’s components?
A) A schematic diagram B) A pictorial diagram C) A block diagram D) An electrical diagram

100. When zinc is plated on steel, anode is made up of
A) Steel B) Oxygen C) Zinc D) Carbon
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GENERAL APTITUDE  1.1.1.1. �काश समा�यतया कैसे चलता ह?ै  A) क� �ािभमुख वृ� म� B) एक सीधी रेखा म� C) हमेशा एक अंधेरे �े  म� D) एक घुमावदार रेखा म�  2.2.2.2. वह पहला देश जहां औ&ोिगक )ांित *ई :  A) ,ांस B) ि-टेन C) जम0नी D) यू एस ए  3.3.3.3. एक सौर जल हीटर का �योग पानी गरम करने के िलए नह2 कर सकते ह3     A) धूप वाल े5दन म� B) बादल वाले 5दन म� C) एक गरम 5दन म� D) हवादार 5दन म�  4.4.4.4.    भारत म�, पहला सूती कारख़ाना 8थािपत *आ था     A) म�ास म� B) बॉ<बे म� C) कानपुर म� D) सूरत म�  5.5.5.5.    =रगर िम>ी इसका दसूरा नाम ह ै    A) काली िम>ी B) िचकनी िम>ी C) ए=रड िम>ी D) लेटेराइट िम>ी  6.6.6.6.    तारA के िविभB समूह कहलाते ह3     A) तारामंडल B) आकाशीय Cपड C) �ु�Dह D) धूमकेतु  7.7.7.7.    5कस देश म� दो दलीय �णाली ह?ै     A) भारत B) Fी लंका C) यूनाइटेड GकHडम D) नेपाल  8.8.8.8.    िनI म� से कौन एक मै)ो पोषक ह?ै     A) Mn B) Mg C) Cu D) Zn  9.9.9.9.    वाKपीकरण कL �5)या का कारण होता ह ै    A) शीतलन B) तापन C) शुKकता D) इनम� से कोई नह2  10.10.10.10.    पृMवी के सतह पर फोकस के ठीक ऊपर का 8थान कहलाता ह ै    A) 8Qाइक B) कोमा C) एिपस�टर D) ओ=रिजन  11.11.11.11.    84 & 270 का मह�म समापवत0क ह ै    A) 8 B) 6 C) 4 D) 2  12.12.12.12.    3 के �थम पाँच गणुजA का योग ह ै:     A) 45 B) 65 C) 75 D) 90  13.13.13.13.    7:12 बराबर ह ै:     A) 28 : 40 B) 42 : 71 C) 72 : 42 D) 42 : 72  14.14.14.14.    T. 2000 का 25/4% वाUषक कL दर से 4 फरवरी 2005 से 18 अ�ेल 2005 तक कL अविध का साधारण Vाज Wात कर�     A) T. 35 B) T. 30 C) T. 25 D) T. 40  15.15.15.15.    20 संXयाY का औसत शू�य ह।ै इनम� से अिधक से अिधक 5कतनी संXयाए शू�य से अिधक हAगी?     A) 0 B) 1 C) 10 D) 19  
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16.16.16.16.    एक धावक 24 सेक� ड म� 200 मीटर दौड़ता ह।ै उसकL गित ह?ै     A) 10 5कमी/घं B) 17 5कमी/घं C) 27 5कमी/घं D) 30 5कमी/घं  17.17.17.17.    �]येक ता^कक संXया ह ै A) एक �ाकृितक संXया B) एक पूणा_क C) एक वा8तिवक संXया D) एक पूण0 संXया  18.18.18.18.    एक घंटे का 5कतना दशमलव एक सेक� ड ह?ै     A) .0025 B) .0256 C) .00027 D) .000126  19.19.19.19.    एक फल िव)ेता के पास कुछ सेव ह3। वह 40% सेव बेच देता ह ै5फर भी उसके पास 420 सेव बच जाते ह3। उसके पास मूल Tप से 5कतने सेव थे?     A) 588 सेव B) 600 सेव C) 672 सेव D) 700 सेव  20.20.20.20.    A 5कसी काम को 10 5दनA म� करता ह ैऔर B उसी काम को 15 5दनA म� करता ह।ै वे साथ िमलकर उस काम को 5कतने 5दनA म� कर�ग?े     A) 5 5दन B) 6 5दन C) 7 5दन D) 8 5दन   
DOMAIN KNOWLEDGE  21.21.21.21.    इलेaQोbलेcटग 5कया जाता ह ै    A) जंग से धातुY कL र�ा के िलए B) व8तु को चमकदार 5दखने के िलए  C) खराब व8तुY कL मर<मत के िलए D) ये सभी  22.22.22.22.    इलेaQोbलेटेड होने वाला व8तु जुड़ा होता ह ै    A) कैथोड से B) एनोड से C) सावधानी से D) पॉिज़=टव  23.23.23.23.    इलेaQोbलेcटग आमतौर पर अिधकतम _____ मोटाई के िलए अनुकूिलत 5कया जाता ह।ै     A) 0.02 mm B) 0.05 mm C) 0.10 mm D) 0.20 mm  24.24.24.24.    जंग को रोकने के िलए 8टील या लौह को _____ कोcटग लगाने कL �5)या को गैeवेनाइजेशन ह।ै     A) Cजक B) =टन C) लीड D) )ोिमयम  25.25.25.25.    गैeवनाइCजग के िलए, 8टील को पहल ेसाफ 5कया गया ह ै    A) एिसड fान B) �ारीय fान C) तट8थ fान D) ऐट बाथ  26.26.26.26.    िनIिलिखत म� से कौन सी �5)या धातु िछड़काव म� इ8तेमाल नह2 कL गई ह?ै     A) लौ B) आक0  C) bलाgमा D) �ितरोध  27.27.27.27.    बGफ़ग 5कस �कार का ऑपरेशन ह?ै     A) कcटग B) िशयcरग C) पोिलCशग D) इनम� से कोई नह2  28.28.28.28.    एक धातु को एक अ�य धातु पर जमा करने के िलए �युi �5)या कहा जाता ह ै    A) इलेaQोिलिसस B) इलेaQोbलेcटग C) काब0न चढ़ाना D) ऊपर से कोई नह2 
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29.29.29.29.    इलेaQो पॉिलCशग म� वक0पीस काय0 करता ह ै    A) एनोड के Tप म� B) कैथोड के Tप म� C) दोनA (A) और (B) D) इनम� से कोई नह2  30.30.30.30.    इलेaQो पॉिलCशग म� कौन सी शिi jोत का इ8तेमाल होता ह?ै     A) AC B) DC C) दोनA D) इनम� से कोई भी नह2  31.31.31.31.    चंुबकLय और इलेिaQक स^कट कL तुलना करते समय, चंुबकLय स^कट के �वाह कL तुलना इलेिaQकल स^कट के 5कस पैरामीटर से कL जाती ह?ै     A) E.M.F. B) िव&ुत C) िव&ुत घन]व D) चालकता  32.32.32.32.    =रलaट�स कL इकाई होती ह ै    A) मीटर / हनेरी B) हनेरी / मीटर C) हनेरी D) 1 / हनेरी  33.33.33.33.    लोह ेकL कोर कL तुलना म� एक फेराइट कोर म� कम एड़ी िव&ुत नुकसान होता ह ैaयA5क     A) फेराइkस म� उl �ितरोध होता ह ै B) फेराइट चंुबकLय होता ह3  C) फेराइट म� कम पारग<यता होती ह ै D) फेराइ=टस म� उl िह8टै=रसीस होता है  34.34.34.34.    िह8टै=रसीस नुकसान कम से कम Tप म� िनभ0र करता ह ै    A) सामDी कL मा ा पर B) तापमान पर C) आवृि� पर D) प=रवेश का तापमान पर  35.35.35.35.    लेिमनेटेड कोर, िव&ुत मशीनA म�, उपयोग 5कया जाता ह ै     A) कॉपर का नुकसान कम करने के िलए B) एडी वत0मान नुकसान कम करने के िलए  C) िह8टै=रसीस नुकसान कम करने के िलए D) उपरोi सभी  36.36.36.36.    "इलेaQोड म� मुक्त आयन का �V सीधे िबजली कL मा ा के समान ह"ै। उपरोi िववरण के साथ जुड़ा *आ ह ै    A) �यूटन का िनयम  B) फैराडे कL िव&ुत चु<बकLय िनयम  C) फैलाव का इलेaQोिलिसस का िनयम D) गौस का िनयम   37.37.37.37.    5कसी पदाथ0 के एक Dाम ई5mवेल�ट को मुi करने के िलए आवnयक चाज0 को ______ कA8ट�ट कहा जाता ह ै    A) वoत B) फैराडे का C) बोekज़मान D) इनम� से कोई नह2  38.38.38.38.    लीड एिसड सेल के चाpजग के दौरान     A) इसका वोeटेज बढ़ता ह ै B) यह ऊजा0 देता ह ै C) इसका कैथोड रंग म� भूरे रंग के काले चॉकलेट बन जाता ह ै D) H2SO4 कL िवशेष गुq]व घट जाती ह ै 39.39.39.39.    लीड एिसड सेल कL �मता पर िनभ0र नह2 करती ह ैइसके     A) तापमान B) चाज0 का दर C) िड8चाज0 का दर D) इनम� से कोई नह2  40.40.40.40.    एक पूरी तरह से चाज0 लीड एिसड बैटरी के पॉिज़=टव और िनगे=टव bलेटA पर स5)य सामDी होती ह3     A) लीड और सीसा पेरोaसाइड B) लीड सeफेट और सीसा  C) लीड पेरोaसाइड और सीसा D) उपरोi म� से कोई भी नह2    
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41.41.41.41.    जब लीड एिसड बैटरी पूरी तरह चाज0 ि8थित म� होती ह,ै तो पोिस=टव bलेट का रंग होता ह ै    A) डाक0  D े B) -ाउन C) गहरे भूरे रंग का D) ऊपर से कोई नह2  42.42.42.42.    एक िनकल लोहा बैटरी कL स5)य सामDी होता ह3     A) िनकेल हाइrॉaसाइड  B) पाउडर लोहा और उसके ऑaसाइड  C) KOH का 21% समाधान  D) उपरोi सभी  43.43.43.43.    लीड एिसड सेल कL वाट-आवर कL द�ता के िलए ए<पीयर-आवर कL द�ता का अनुपात होता है     A) िसफ0  एक B) हमेशा एक से अिधक C) हमेशा एक से कम D) उपरोi म� से कोई भी नह2  44.44.44.44.    लीड एिसड बैटरी पर चाज0 के 8टेट के बारे म� सबसे अtछा संकेत 5दया जाता ह ै    A) आउटपुट वोeटेज  B) इलेaQोलाइट का तापमान  C) इलेaQोलाइट कL िविशu गqु]व D) उपरोi म� से कोई भी नह2  45.45.45.45.    चाज0र का आउटपुट वोeटेज होता ह ै    A) बैटरी वोeटेज से कम B) बैटरी वोeटेज से अिधक ह ैC) बैटरी वोeटेज के समान D) उपरोi म� से कोई भी नह2  46.46.46.46.    सेल Fंृखला म� जुड़े *ए होते ह3     A) वोeटेज रेcटग म� वृिv के िलए B) वत0मान रेcटग म� वृिv के िलए  C) कोिशकाY के जीवन म� वृिv के िलए D) उपरोi म� से कोई भी नह2 के िलए  47.47.47.47.    पांच 2 V सेल समानांतर म� जुड़े *ए ह3। आउटपुट वोeटेज होगा     A) 1 V B) 1.5 V C) 1.75 V D) 2 V  48.48.48.48.    बैटरी कL �मता 5कसके संदभ0 म� Vi कL जाती ह?ै     A) िव&ुत रेcटग B) वोeट रेcटग C) ए<पीयर-आवर रेcटग D) उपरोi म� से कोई भी नह2  49.49.49.49.    एक िनकल लोहा सेल के चाpजग और िडसचरCजग के दौरान     A) सं�ारक धुएं उ]पB होता ह ै B) जल न तो बना ह ैऔर न ही अवशोिषत *आ ह ै C िनकल हाइrोaसाइड अिवभािजत रहता ह ै D) इसका e.m.f. ि8थर रहता ह ै 50.50.50.50.    ि8थर-िव&ुत �णाली कL तुलना म�, लीड एिसड सेल के चाज0 करने कL कA8ट�ट-वोeटेज �णाली का लाभ होता ह ै    A) चाज0 करने का समय कम करना B) सेल कL �मता बढ़ाना  C) दोनA (A) और (B)  D) अ]यिधक गसCमग से बचना  51.51.51.51.    एक डेड 8टोरेज बैटरी पुनजwिवत 5कया जा सकता ह ै    A) िडि8टeड जल डालने के िलए B) तथाकिथत बैटरी पुन8था0पक जोड़ने के िलए  C) H2SO4 कL एक खुराक के िलए D) उपरोi म� से कोई भी नह2  52.52.52.52.    सीसा-एिसड सेल कL तुलना म�, िनकल लोहा सेल कL द�ता कम होती ह ै    A) कॉ<पैaटनेस  B) िनI e.m.f.  C) इलेaQोलाइट कL छोटी मा ा म� इ8तेमाल 5कया D) उl आंत=रक �ितरोध       
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53.53.53.53.    एक 8टोरेज बैटरी का =Qकल चरCजग मदद करता ह ै    A) उिचत इलेaQोलाइट 8तर बनाए रखने म� B) अपनी आरि�त �मता म� वृिv म�  C) सeफ़ेशन को रोकने म�  D) इसे ताजा और पूरी तरह चाज0 रखने म�   54.54.54.54.    सेल के वे पदाथ0 जो रासायिनक संयोजन म� स5)य भूिमका िनभाते ह3 और इसिलए चाज0 या िड8चाज0 के दौरान िबजली पैदा करते ह3, उ�ह� ______ सामDी कहा जाता ह।ै     A) िनिK)य B) स5)य C) अनावnयक D) अ5)य  55.55.55.55.    लीड एिसड सेल म� सexयू=रक एिसड (इलेaQोलाइट) पतला होता ह ैिजसम� िनIिलिखत होते ह3 लगभग     A) एक भाग H2O, तीन भागA H2SO4 B) दो भागA H2O, दो भागA H2SO4  C) तीन भागA H2O, एक भाग H2SO4 D) सभी H2S04  56.56.56.56.    चाpजग के दौरान यह देखा गया है 5क     A) वोeटेज म� वृिv *ई ह ै  B) सेल yारा ऊजा0 अवशोिषत होती ह ै C) H2SO4 कL िविशu गqु]व बढ़ जाती ह ै D) उपरोi सभी  57.57.57.57.    यह देखा जाता ह ै5क िनव0हन के दौरान ऐसा िनIिलिखत म� से नह2 होता ह ै    A) दोनA एनोड और कैथोड PbSO4 बन जाते ह3 B) H2SO4 कL िविशu गुq]व घट जाती ह ै C) सेल का वोeट घटता ह ै  D) सेल ऊजा0 अवशोिषत करता है  58.58.58.58.    एक शीशा एिसड सेल का एि<पयर-आवर �मता साधारणतया िनIिलिखत के बीच होता ह ै     A) 20 से 30% B) 40 से 50% C) 60 से 70% D) 90 से 95%  59.59.59.59.    एक शीशा एिसड सेल का वॉट-आवर कL �मता साधारणतया िनIिलिखत के बीच होता ह ै     A) 25 से 35% B) 40 से 60% C) 70 से 80% D) 90 से  95%  60.60.60.60.    शीशा-एिसड सेल कL �मता मापी जाती ह ै    A) एि<पयर म� B) एि<पयर-आवर म� C) वॉट म� D) वॉट-आवर म�  61.61.61.61.    एक शीशा-एिसड सेल कL �मता िनभ0र करती ह ै     A) िड8चाज0 के दर पर  B) तापमान पर C) एलेaQोलाइट के घन]व पर D) उपरोi सभी  62.62.62.62.    जब एक शीशा-एिसड सेल पूण0 Tप से चाज0 हो जाता ह,ै एलेaQोलाइट ________ 5दखाता ह।ै     A) सु8त B) लाल C) �कािशत D) दिूधया  63.63.63.63.    एक एिडसन सेल का e.m.f., जब पूण0 चाज0 *आ हो, लगभग होता ह ै    A) 1.4 V B) 1 V C) 0.9 V D) 0.8 V  64.64.64.64.    एक �ारीय सेल का भीतरी �ितरोध लगभग शीशा-एिसड सेल के ________ गुना होता ह ै    A) दो B) तीन C) चार D) पाँच  65.65.65.65.    �ारीय सेल के िलए औसत चाpजग वोeटेज लगभग होता ह ै    A) 1 V B) 1.2 V C) 1.7 V D) 2.1 V  66.66.66.66.    एक एिडसन सेल का औसत एि<पयर-घंटा �मता लगभग होता ह ै    A) 40% B) 60% C) 70% D) 80% 
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67.67.67.67.    िसeवर-Cजक के पॉिज़=टव bलेट का 5)याशील व8तु होता ह ै    A) िसeवर ऑaसाइड B) लीड ऑaसाइड C) शीशा D) Cजक पाउडर  68.68.68.68.    लीड-एिसड सेल का लाइफ चाज0 और िड8चाज0 के लगभग होता ह ै    A) 500 B) 700 C) 1000 D) 1250  69.69.69.69.    एिडसन सेल का लाइफ कम से कम होता ह ै    A) पाँच साल B) सात साल C) आठ साल D) दस साल  70.70.70.70.    एक लीड-एिसड सेल का भीतरी �तोरोध एिडसन सेल से ______ होता ह ै    A) कम B) अिधक C) बराबर D) इनम� से कोई भी नह2  71.71.71.71.    एिडसन सेल मे �युi एलेaQोलाइट होता ह ै    A) NaOH B) KOH C) HCl D) HN03  72.72.72.72.    एक लीड-एिसड सेल म� �युi एलेaQोलाइट होता ह ै    A) NaOH B) िसफ0  H2So4 C) िसफ0  पानी D) पतला H2SO4  73.73.73.73.    एक एिडसन सेल का नेगे=टव bलेट बना होता ह ै    A) पीतल का B) शीशा का C) आइरन का D) िसeवर ऑaसाइड का  74.74.74.74.    5कसी 8टोरेज सेल का खुला स^कट वोeटेज पूरी तरह से िनभ0र रहता ह ै    A) इसके रासायिनक बनावट पर B) एलेaQोलाइट कL मजबूती पर  C) इसके तापमान पर  D) उपरोi सभी  75.75.75.75.    एलेaQोलाइट के िविशu गqु]व को मापा जाता ह ै    A) मैनोमीटर yारा B) मेकैिनकल गौज yारा C) हाइrोमीटर yारा D) साइकोमीटर yारा  76.76.76.76.    जब लीड एिसड सेल कL इलेaQोलाइट कL िविशu गqु]व 1.1 से 1.15 तक कम हो जाती ह ैतो सेल म�     A) चाgड़0 अव8था B) िड8चाgड0 अव8था C) दोनA (A) और (B) D) स5)य अव8था  77.77.77.77.    टीन bलेcटग के िलए �युi एलaेQोलाइट होता ह ै    A) सलफाइड अय8क B) 8टेनस सeफेट  C) हाइrोजन सeफेट D) सोिडयम aलोराइड  78.78.78.78.    एक गरै-तट8थ उप-आकृित कण को हटाने से परमाणु म� बदल 5दया जाता ह ैएक:     A) चाज0 5कया आयन B) �यूिaलयस C) भारी त]व D) यौिगक  79.79.79.79.    एक सेक� ड म� एक Cबद ुसे एक कोलंब गुजरता ह ैइसे इकाई ______ कहा जाता ह ै    A) एि<पयर B) वॉeट C) ओम D) चाज0  80.80.80.80.    5कस 8टेट म� ब*त सारे पदाथ0 पाया जाता ह?ै     A) ठोस, तरल या खिनज B) ठोस, गैस या तरल C) खिनज, गैस, या तरल D) bलाि8टक, ठोस या गैस  81.81.81.81.    जब सeफेट अनु पानी से �तृ5)या करता ह ैतब     A) हाइrोजन मुi होता ह ै  B) ऑaसीजन मुi होता ह ै C) सeफर डाइऑaसाइड का गठन होता ह ै D) ये सभी 
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82.82.82.82.    एलेaQोिल=टक �5)या के िलए मेटल ऑaसाइड रेिaटफायर Qांसफोरमर के साथ लगा होता ह ै    A)  तेल के अंदर  B) Qांसफाम0र के बाहर, ले5कन इसके पास  C) Qांसफाम0र के बाहर, ले5कन इससे ब*त दरू D) आधा तेल म� डुबोया  83.83.83.83.    पारंप=रक िव&ुत बनाम इलेaQॉन िव&ुत �वाह पर िवचार करते समय:     A) इलेaQॉन िव&ुत �वाह पहल ेआया B) पारंप=रक िव&ुत �वाह म� �ोटोन चलते ह3  C) पारंप=रक िव&ुत �वाह पहल ेआया था D) िव&ुत कL 5दशा दोनA तरीकA म� एक ही ह ै 84.84.84.84.    चाज0 के 5कस इकाई म� 6.25 × 1018 एलेaQोन होता ह?ै     A) एक ए<पीयर B) एक aलाउ<ब C) एक वाeट D) एक जूल  85.85.85.85.    एलेaQोbलेcटग के िलए अtछी ि8Mत होती ह ै    A) उl िव&ुत घन]व  B) कम तापमान  C) इलेaQोलाइट म� धातु कL उl एकाDता D) ऊपर के सभी  86.86.86.86.    िव&ुत दबाव को िन^दu करने के िलए इ8तेमाल 5कया गया शzद होता ह:ै     A) वोeटेज B) िव&ुत C) �ितरोध D) चालकता  87.87.87.87.    मुi एलेaQोन के चलन को कौन सा इलेaQॉिनaस पदाथ0 रोकता ह?ै     A) चालकता B) इंसुलेटर C) सेमीकंडaटर D) एलीम�ट  88.88.88.88.    िव&ुत को माना जाता ह ैचलन:     A) एलेQोन का B) �ोटोन का C) चाज0 का D) �यूिaल का  89.89.89.89.    एक लीड-एिसड बैटरी उदाहरण होता ह ै    A) सोलर सेल का B) xयूल सेल का C) �ाथिमक बैटरी का D) सेके�डरी बैटरी का  90.90.90.90.    एक कुल<ब का चाज0 बराबर होता ह:ै     A) 6.24 x 10−18 एलेaQोन के B) एक एि<पयर का  C) एक सेकंड का  D) 6.24 x 1018 एलेaQोन का   91.91.91.91.    एक बेिसक एलेिaQक स^कट 5कस इकाई से बना होता ह?ै     A) एक लोड, एक अवरोध, और िव&ुत के िलए एक �वाहकLय पथ  B) िव&ुत के िलए एक वोeटेज jोत, लोड और एक �वाहकLय पथ  C) एक वोeटेज jोत, िव&ुत के िलए एक �वाहकLय पथ, और एक बैटरी  D) िव&ुत के िलए एक �वाहकLय पथ, एक बैटरी, और एक तांबा तार  92.92.92.92.    एक आमीटर का �योग 5कसको मापने के िलए होता ह?ै     A) वोeटेज B) िव&ुत C) �ितरोध D) उपरोi सभी  93.93.93.93.    एक बंद स^कट म� 5कस नाम के दवाब के yारा एलेaQोन को बढ़ाया जाता ह?ै     A) एि<पयर B) ओ<स C) वोeटेज D) कोलAzस       
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94.94.94.94.    एलेaटरA-िडपोजीशन के िलए आवnयक शिi होती ह ै    A) DC और ब*त कम वोeटेज B) DC और उl वोeटेज  C) AC और ब*त कम वोeटेज D) AC और उl वोeटेज  95.95.95.95.    kWh / टन म� सोने कL प=रKकृत करने के िलए आवnयक ऊजा0 होता ह ैलगभग     A) 100 से 150 B) 250 से 350 C) 300 से 350 D) 350 से 400  96.96.96.96.    य5द एक �व �णाली कL िव&ुत �णाली से तुलना कL जाती ह,ै तरल पंप एक के अनुTप होगा:     A) कंडaटर   B) ल3प C) बैटरी D) इंसुलेटर  97.97.97.97.    इलेaQोिलिसस कL 5कस िविध yारा इसके अय8क से िनकाली जा सकती धातु ह3?     A) Cजक B) एeलुिमिनयम C) पीतल D) उपरोi सभी  98.98.98.98.    औ&ोिगक पैमाने पर सोिडयम मेटल को इलेaQोिलिसस yारा तैयार 5कया जाता ह ै5कसको xयूज करके?     A) NaOH B) NaCl C) Na2O D) NH3  99.99.99.99.    एक आरेख को aया कहते ह ैजो आपको स^कट घटकA के िव&ुत कनेaशन के बारे म� बताता ह?ै     A) एक योजनाबv आरेख B) एक सिच  िच  C) एक zलॉक आरेख D) एक िव&ुत आरेख  100.100.100.100.    जब Cजक को 8टील के ऊपर bलेcटग कL जाती ह ैटन एनोड बना होता है     A) 8टील का B) ऑिaसजन का C) Cजक का D) काब0न का                     
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1. xyˆÏ°y §yôyÓ˚îï˛ !Ü˛ Ë˛yˆÏÓ àÙl Ü˛ˆÏÓ˚ ⁄

A) §ÙÜ˛«˛Ó,̂ Ï_ B) ~Ü˛!ê˛ §Ó˚° Ï̂Ó˚áyÎ˚ C) §Ó≈òy ~Ü˛!ê˛ x¶˛Ü˛yÓ˚ ~°yÜ˛y !òˆÏÎ˚ D) ~Ü˛!ê˛ Óe´ˆÏÓ˚áyÓ˚ ÙˆÏôƒ !òˆÏÎ˚

2. ˆÎ ̂ ò Ï̂¢ ≤ÃÌÙ !¢“!Ó≤’Ó • Ï̂Î˚̂ ÏSÈ

A) Ê ˛y™ B) !Ó ̂ Ïê˛l C) çyÙ≈y!l D) xyˆÏÙ!Ó˚Ü˛y

3. àÓ˚Ù ç° ̂ ˛õˆÏï˛ ~Ü˛!ê˛ ̂ §ÔÓ˚ GÎ˚yê˛yÓ˚ !•ê˛yÓ˚ ÓƒÓ•yÓ˚ Ü˛Ó˚y ÎyˆÏÓ ly

A) ~Ü˛!ê˛ ̂ Ó˚Ô Ï̂oyIμ° !ò Ï̂l B) ~Ü˛!ê˛ ˆÙâ°y !ò Ï̂l C) ~Ü˛!ê˛ àÓ˚Ù !òˆÏl D) ~Ü˛!ê˛ V˛ˆÏí˛¸Ó˚ !òˆÏl

4. Ë˛yÓ˚ˆÏï˛ ≤ÃÌÙ Ü˛y˛õí˛¸ Ü˛yÓ˚áyly fliy!˛õï˛ •Î˚

A) Ùyoyç B) ̂ Óy¡∫y•z C) Ü˛yl˛õ%Ó˚ D) §%Ó˚yï˛

5. ˆÓ˚=Ó˚ Ùy!ê˛Ó˚ xlƒ lyÙ

A) Ü˛yˆÏ°yÙy!ê˛ B) ˛õ!°Ùy!ê˛ C) ÷‹Ò Ùy!ê˛ D) °ƒy Ï̂ê˛Ó˚y•zê˛ Ùy!ê˛

6. l«˛e Ï̂òÓ˚ !Ó!Ë˛ß¨ ò° ̨õ!Ó˚!ã˛ï˛ •Î˚ ̂ Î ly Ï̂Ù

A) l«˛e˛õ%O B) Ù•yçyà!ï˛Ü˛ §Çfliy C) @˝Ã•yî% D) ô)ÙˆÏÜ˛ï%˛

7. ˆÜ˛yl ̂ ò Ï̂¢ ò%•z ò°#Î˚ ÓƒÓfliy xy Ï̂SÈ⁄

A) Ë˛yÓ˚ï˛ B) ◊#°ÇÜ˛y C) •zí˛zly•zˆÏê˛í˛ !Ü˛Çí˛Ù D) ˆl˛õy°

8. !l¡¨!°!áï˛ ̂ Ü˛yl!ê˛ Ùƒy Ï̂e´y ̨õ%!‹T⁄

A)  Mn B)  Mg C)  Cu D)  Zn

9. Óy‹õ#Ë˛Ól ̨≤Ã!e´Î˚yÓ˚ Ü˛yÓ˚î

A) ¢#ï˛°Ü˛yÓ˚# B) í z̨_y˛õÜ˛ C) ÷‹Ò D) ~Ó˚ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

10. ˛õ,!ÌÓ#Ó˚ ̨õ,̂ Ï¤˛Ó˚ í z̨̨ õÓ˚ §Ó˚y§!Ó˚ ̂ Ê˛yÜ˛y Ï̂§Ó˚ fliyl ̨õ!Ó˚!ã˛ï˛ •Î˚ ̂ Î ly Ï̂Ù

A) fiê Δ̨y•zÜ˛ B) Ü˛Ùy C) í˛z˛õˆÏÜ˛w D) í˛zÍ§

11. 84 ~ÓÇ 270 ~Ó˚ ~•zã˛É !§É ~Ê˛É åàÉ§yÉ=Éä

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2

12. 3 ~Ó˚ ≤ÃÌÙ È5!ê˛ =!îï˛ˆÏÜ˛Ó˚ ˆÎyàÊ˛° •° ≠

A) 45 B) 65 C) 75 D) 90

13. 7 : 12  §Ùï%˛°ƒ ≠

A) 28 : 40 B) 42 : 71 C) 72 : 42 D) 42 : 72

14. 4 ̂ Ê˛Ó &Î˚yÓ˚# 2005 ̂ ÌˆÏÜ˛ 18•z ~!≤Ã° 2005 ̨õÎ≈hs˝ 2000 ê˛yÜ˛yÓ˚ 25/4% Óy!£Ï≈Ü˛ •yˆÏï˛ §Ó˚° §%ò ̂ ÓÓ˚ Ü˛Ó˚&l

A) 5 ê˛yÜ˛y B) 30 ê˛yÜ˛y C) 25 ê˛yÜ˛y D) 40 ê˛yÜ˛y

GENERAL APTITUDE
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15. 20 §ÇáƒyÓ˚ àí˛¸ •° !çˆÏÓ˚y–  ï˛yˆÏòÓ˚ ÙˆÏôƒñ §Ó≈y!ôÜ˛ñ Ü˛ï˛=!° ¢)lƒ ̂ ÌˆÏÜ˛ ̂ Ó¢# •ˆÏï˛ ̨ õyˆÏÓ˚ ⁄

A) 0 B) 1 C) 10 D) 19

16. ~Ü˛çl e´#í˛¸y!Óò 24 ̂ §ˆÏÜ˛ˆÏu˛ 200 !Ùê˛yÓ˚ ̂ òÔí˛¸yÎ˚–  ï˛yÓ˚ à!ï˛ˆÏÓà •Î˚

A) 10 !Ü˛!Ù ˘ ârê˛y B) 17 !Ü˛!Ù ˘ ârê˛y C) 27 !Ü˛!Ù ˘ ârê˛y D) 30 !Ü˛!Ù ˘ ârê˛y

17. ≤ÃˆÏï˛ƒÜ˛ §yôyÓ˚î §Çáƒy •°

A) ~Ü˛!ê˛ ≤ÃyÜ,̨ !ï˛Ü˛ §Çáƒ B) ~Ü˛!ê˛ ̨ õ)î≈§Çáƒy C) ~Ü˛!ê˛ ÓyhflÏÓ §Çáƒy D) ~Ü˛!ê˛ §¡õ)î≈ §Çáƒy

18. ~Ü˛ ˆ§ Ï̂Ü˛u˛ ~Ü˛ ârê˛yÓ˚ Ü˛ï˛ ò¢!ÙÜ˛

A) .0025 B) .0256 C) .00027 D) .000126

19. ~Ü˛!ê˛ Ê˛° !ÓˆÏe´ï˛yÓ˚ !Ü˛S%È xyˆÏ˛õ° !SÈ°–  !ï˛!l 40% xy Į̈̂ õ° !Ó!e´ Ü˛ Ï̂Ó˚l ~ÓÇ ~álG 420!ê˛ xyˆÏ˛õ° xyˆÏSÈ–  Ù)°ï˛ñ ï˛yÓ˚ Ü˛ï˛=!° xyˆÏ˛õ°

!SÈ°⁄

A) 588 xyˆÏ˛õ° B) 600 xyˆÏ˛õ° C) 672 xyˆÏ˛õ° D) 700 xyˆÏ˛õ°

20. A ~Ü˛!ê˛ Ü˛yç 10 !ò Ï̂l ~ÓÇ B ˙ ~Ü˛•z Ü˛yç 15 !òˆÏl Ü˛ˆÏÓ˚–  ~Ü˛§ˆÏD Ü˛Ó˚ˆÏ° ˙ Ü˛yç ï˛yÓ˚y Ü˛ï˛ !òˆÏl Ü˛Ó˚ˆÏÓ⁄

A) 5 !òl B) 6 !òl C) 7 !òl D) 8 !òl

21. •ẑ Ï° Ï̂Q…y Ï̂≤’!ê˛Ç Ü˛Ó˚y •Î˚ ̂ Î Ü˛yÓ˚̂ Ïî

A) «˛Î˚ÈüÈ~Ó˚ !ÓÓ˚& Ï̂k˛ ôyï%̨ Ï̂Ü˛ Ó˚«˛y Ü˛Ó˚yÓ˚ çlƒ B) Ó› Ï̂Ü˛ ã˛Ü‰̨ ã˛ Ï̂Ü˛ Ó˚*˛õ ̂ òGÎ˚yÓ˚ çlƒ

C) «˛Î˚#Ë)̨ ï˛ ̨õòyÌ≈̂ ÏÜ˛ ̂ ÙÓ˚yÙï˛ Ü˛Ó˚yÓ˚ çlƒ D) ~=!°Ó˚ §Ó=!°

22. ˆÎ Ó›!ê˛ •ẑ Ï° Ï̂Q…y Ï̂≤’!ê˛Ç Ü˛Ó˚y • Ï̂Ó ̂ §!ê˛ ÎyÓ˚ §y Ï̂Ì Î%_´ ÈüüüÈ

A) Ü˛ƒyˆÏÌyí˛ B) xƒy Ï̂lyí˛ C) Ü˛¢yl D) ̨õ!ç!ê˛Ë˛

23. •zˆÏ°ˆÏQ…yˆÏ≤’!ê˛Ç Ü˛Ó˚y •Î˚ §ˆÏÓ≈yFã˛ ̂ Î  _____ ̂ ÓˆÏôÓ˚ çlƒ

A) 0.02 !Ù!Ù B) 0.05 !Ù!Ù C) 0.10 !Ù!Ù D) 0.20 !Ù!Ù

24. àƒy°Ë˛yly•z!çÇ ÙÓ˚ˆÏã˛ ̂ ÌˆÏÜ˛ •zflõyï˛ G ̂ °y•yˆÏÜ˛ Ó˚«˛y Ü˛Ó˚yÓ˚ çlƒ  _____ ≤ÃˆÏ°˛õ ̂ òGÎ˚yÓ˚ ~Ü˛!ê˛ ≤Ã!e´Î˚y–

A) !çÇÜ˛ B) !ê˛l C) ˆ°í˛ D) ˆe´y!ÙÎ˚yÙ

25. àƒy°Ë˛yly•z!çÇ ~Ó˚ çlƒ •zflõyï˛ˆÏÜ˛ ≤ÃÌÙ ̨õ!Ó˚‹ÒyÓ˚ Ü˛Ó˚y •Î˚ Îy !òˆÏÎ˚

A) xƒy!§í˛˘x¡‘fl¨yl B) xƒy°Ü˛y!°˘«˛yÓ˚ fl¨yl C) !lÓ˚̂ Į̈ õ«˛˘≤Ã¢Ùl fl¨yl D) ~•zê˛ fl¨yl

26. !l¡¨!°!áï˛ ̂ Ü˛yl ≤Ã!e´Î˚y!ê˛ ôyï%̨  ̂ fl±ÈüÈ~Ó˚ ̂ «˛ Ï̂e ÓƒÓ•*ï˛ •Î˚ ly⁄

A) ˆÊœ̨ Ù B) xyÜ≈˛ C) ≤’y§Ùy D) ̂ Ó˚!§§‰ê˛ƒy™

27. Óy!Ê˛Ç ̂ Ü˛yl ôÓ˚̂ ÏlÓ˚ x˛õy Ï̂Ó˚¢l⁄

A) Ü˛y!ê˛Ç B) !¢Î˚y!Ó˚Ç C) ˛õ!°!¢Ç D) ~= Ï̂°yÓ˚ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

DOMAIN KNOWLEDGE
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28. ~Ü˛!ê˛ ôyï%˛Ó˚ í˛z˛õÓ˚ xlƒ ôyï%˛Ó˚ çÙy •ÓyÓ˚ ≤Ã!e´Î˚yˆÏÜ˛ Ó°y •Î˚

A) •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y!°!§§ B) •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y Ï̂≤’!ê˛Ç C) Ü˛yÓ≈l ̂ ≤’!ê˛Ç D) í z̨̨ õ Ï̂Ó˚Ó˚ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

29. •zˆÏ°Ü˛ˆÏê˛Δy ̨ õ!°!¢Ç ~ Ü˛yÎ≈ Ó› ̂ Î Ü˛yç Ü˛ˆÏÓ˚

A) xƒy Ï̂lyí˛ B) Ü˛ƒy Ï̂Ìyí˛ C) (A) ~ÓÇ (B) í˛zË˛Î˚ D) ~= Ï̂°yÓ˚ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

30. ˆÜ˛yl ¢!_´ í˛zÍ§ •zˆÏ°Ü˛ˆÏê˛Δy ̨ õ!°!¢Ç ~ ÓƒÓ•*ï˛ •Î˚⁄

A) AC B) DC C) í˛zË˛Î˚ D) ~= Ï̂°yÓ˚ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

31. ˆã˛Ô¡∫Ü˛ G !Óò%ƒÍ ≤ÃÓy Ï̂•Ó˚ §y!Ü≈̨ Ï̂ê˛Ó˚ ï%̨ °lyÓ˚ §ÙÎ˚ñ ̂ ã˛Ô¡∫Ü˛ §y!Ü≈̨ Ï̂ê˛Ó˚ Êœ̨ y: ̂ Ü˛ ̃ Óò%ƒ!ï˛Ü˛ §y!Ü≈̨ Ï̂ê˛Ó˚ ̂ Î ô &ÓÜ˛ÈüÈ~Ó˚ §y Ï̂Ì ï%̨ °ly Ü˛Ó˚y •Î˚

A) E.M.F. B) !Óò%ƒÍ ≤ÃÓy• C) !Óò%ƒÍ ≤ÃÓy Ï̂•Ó˚ âlc˘!l!Óí ¸̨ï˛y D) ̨õ!Ó˚Óy!•ï˛y

32. !Ó˚°yÜ˛ê˛ƒy™ ~Ó˚ ~Ü˛Ü˛ •°

A) !Ùê˛yÓ˚̆ ˆ•l!Ó˚ B) ̂ •l!Ó˚̆ !Ùê˛yÓ˚ C) ̂ •l!Ó˚ D) 1/ˆ•l!Ó˚

33. ˆ°Ô• xyÜ˛!Ó˚Ü˛ÈüÈ~Ó˚ ï%̨ °lyÎ˚ ̂ Ê˛Ó˚y•zê˛ xyÜ˛!Ó˚̂ ÏÜ˛ Ü˛Ù ~!í˛ Ü˛y Ï̂Ó˚rê˛ «˛ Ï̂Î˚Ó˚ Ü˛yÓ˚î!ê˛ ̂ •y°

A) ̂ Ê˛Ó˚y•ẑ Ïê˛Ó˚ í z̨Fã˛ ̂ Ó˚!§§ê˛ƒy™ Ó˚̂ ÏÎ˚̂ ÏSÈ B) ̂ Ê˛Ó˚y•zê˛Ó˚y ã%̨ ¡∫Ü˛#Î˚

C) ̂ Ê˛Ó˚y•ẑ Ïê˛Ó˚ Ü˛Ù ̨õyÓ˚!Ù Ï̂Î˚!Ó!°!ê˛ Ó˚̂ ÏÎ˚̂ ÏSÈ D) ̂ Ê˛Ó˚y•ẑ Ïê˛Ó˚ í z̨Fã˛ !•§ Ï̂ê˛ Ï̂Ó˚!§§ Ó˚̂ ÏÎ˚̂ ÏSÈ

34. !•§ Ï̂ê˛ Ï̂Ó˚!§§ °§‰ ÎyÓ˚ í z̨̨ õÓ˚ Ü˛Ù !lË≈̨ Ó˚ Ü˛ Ï̂Ó˚

A) ̨õòy Ï̂Ì≈Ó˚ xyÎ˚ï˛l B) ï˛y˛õÙyey C) !Ê ̨ !Ü˛í ẑ̨ ÏÎ˚!™ D) xƒyÙ!Ó Ï̂Î˚rê˛ ï˛y˛õÙyey

35. ˜Óò%ƒ!ï˛l Îsf̨ õy!ï˛ Ï̂ï˛ °ƒy!Ù Ï̂l Ï̂ê˛í˛ ̂ Ü˛yÓ˚§‰ ÓƒÓ•yÓ˚ Ü˛Ó˚y •Î˚ Îy Ü˛Ùy Ï̂ï˛

A) Ü˛˛õyÓ˚ °§‰ B) ~!í˛ Ü˛yˆÏÓ˚rê˛ °§‰ C) !•§ Ï̂ê˛ Ï̂Ó˚!§§ °§‰ D) í z̨̨ õ Ï̂Ó˚y_´ §Ó=!°

36. ÚÚ~Ü˛!ê˛ •zˆÏ°Ü˛ˆÏê˛Δyí˛ •ˆÏï˛ Ù%_´ ~Ü˛!ê˛ xyÎ˚l ~Ó˚ Ë˛Ó˚ §Ó˚y§!Ó˚ !Óò%ƒÍ ≤ÃÓyˆÏ•Ó˚ ˛õ!Ó˚ÙyˆÏîÓ˚ §yˆÏÌ §Ùyl%˛õy!ï˛Ü˛ •Î˚ÛÛ–  í z̨˛õˆÏÓ˚y_´ Ùï˛yÙï˛!ê˛ ÎyÓ˚

§y Ï̂Ì Î%_´

A) !lí z̨ê˛ Ï̂lÓ˚ §)e B) Ê˛ƒyÓ˚y Ï̂í˛Ó˚ ï˛!í ¸̨Íã%̨ ¡∫Ü˛#Î˚ §)e

C) Ê˛ƒyÓ˚y Ï̂í˛Ó˚ •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y!°!§§ ~Ó˚ §)e D) àyí˛zˆÏ§Ó˚ §)e

37. ˆÜ˛yl §yÓfiê˛ƒy™ ~Ó˚ GÎ˚yl @˝ÃyÙ •zÜ%˛•zË˛ƒyˆÏ°rê˛ Ù%_´ Ü˛Ó˚ˆÏï˛ ˆÎ ã˛yç≈ ≤ÃˆÏÎ˚yçl •Î˚  ______

A) §ÙÎ˚ B) Ê˛ƒyÓ˚y Ï̂í˛§ C) ̂ ÓyŒê˛ç‰Ùƒyl D) ~ Ï̂òÓ˚ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

38. ~Ü˛!ê˛ ̂ °í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ §° ~Ó˚ ã˛y!ç≈Ç ~Ó˚ §ÙÎ˚

A) ~Ó˚ ̂ Ë˛yˆÏŒê˛ç Ó,!k˛ ̨ õyÎ˚ B) •z•y ¢!_´ ≤Ãòyl Ü˛ˆÏÓ˚

C) ~Ó˚ Ü˛ƒyˆÏÌyí˛!ê˛ e´ˆÏÙ àyí˛¸ ã˛ˆÏÜ˛yˆÏ°ê˛ Ó yí˛zl ÓˆÏî≈Ó˚ •Î˚ D) H
2
SO

4
 ~Ó˚ xyˆÏ˛õ!«˛Ü˛ =Ó˚&c Ü˛ˆÏÙ

39. ~Ü˛!ê˛ ̂ °í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ §° ~Ó˚ «˛Ùï˛y !lË≈˛Ó˚ Ü˛ˆÏÓ˚ ly ÎyÓ˚ í˛z˛õÓ˚

A) ï˛y˛õÙyey B) ã˛yç≈ ~Ó˚ •yÓ˚ C) !í˛§ã˛y Ï̂ç≈Ó˚ •yÓ˚ D) ~Ó˚ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

40. §¡õ)î≈ ã˛yç≈í˛ ̂ °í˛ÈüÈxƒy!§í˛ Óƒyê˛yÓ˚#Ó˚ ̨õ!ç!ê˛Ë˛ G ̂ l Ï̂à!ê˛Ë˛ ̂ ≤’ê˛ ~ ̂ Î §!e´Î˚ ̨õòyÌ≈=!° Ìy Ï̂Ü˛

A) ˆ°í˛ ~ÓÇ ˆ°í˛ ˛õyÓ˚:y•zí˛ B) ˆ°í˛ §y° Ï̂Ê˛ê˛ ~ÓÇ ˆ°í˛ C) ˆ°í˛ ˛õyÓ˚:y•zí˛ ~ÓÇ ˆ°í˛ D) í z̨̨ õ Ï̂Ó˚y_´ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚



201385_17 Bengali (A)

41. ˆ°í˛ÈüÈxƒy!§í˛ Óƒyê˛yÓ˚# Îál §¡õ)î≈ ã˛yç≈í˛ xÓfliyÎ˚ ÌyˆÏÜ˛ñ ï˛ál ̨õ!ç!ê˛Ë˛ ̂ ≤’ê˛ ~Ó˚ Ó˚Ç •Î˚

A) àyì˛¸ ̂ @˝Ã˘ô)§Ó˚ B) Ó yí z̨l˘ÓyòyÙ# C) àyì ¸̨ Ó yí z̨l˘ÓyòyÙ# D) í z̨̨ õ Ï̂Ó˚y_´ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

42. !l Ï̂Ü˛°ÈüÈxyÎ˚Ó˚l Óƒyê˛yÓ˚# Ï̂ï˛ §!e´Î˚ ̨õòyÌ≈=!° •°

A) !lˆÏÜ˛° •y•zí»˛:y•zí˛ B) ̨õyí˛zí˛yÓ˚ xyÎ˚Ó˚l ~ÓÇ ï˛yÓ˚ x:y•zí˛

C) KOH ~Ó˚ 21% oÓî D) í z̨̨ õ Ï̂Ó˚y_´ §Ó=!°

43. ˆ°í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ §° ~Ó˚ xƒy!¡õÎ˚yÓ˚ÈüÈxyGÎ˚yÓ˚ ~!Ê˛!§ Ï̂Î˚!™ ~ÓÇ GÎ˚yê˛ÈüÈxyGÎ˚yÓ˚ ~!Ê˛!§ Ï̂Î˚!™ ~Ó˚ Ù Ï̂ôƒ xl%̨ õyï˛

A) ÷ô% ~Ü˛ B) §Ó≈òy ~ˆÏÜ˛Ó˚ ̂ ã˛ˆÏÎ˚ ̂ Ó¢# C) §Ó≈òy ~ˆÏÜ˛Ó˚ ̂ ã˛ˆÏÎ˚ Ü˛Ù D) í z̨̨ õ Ï̂Ó˚y_´ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

44. ˆ°í˛ÈüÈxƒy!§í˛ Óƒyê˛yÓ˚#Ó˚ ã˛y Ï̂ç≈Ó˚ xÓfliy ̂ Î §Ó Ï̂Ì Ï̂Ü˛ Ë˛y Ï̂°y !l Ï̂ò≈¢Ü˛ ~Ó˚ Ùyôƒ Ï̂Ù ̂ òGÎ˚y •Î˚

A) xyí z̨ê˛˛õ%ê˛ ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç B) •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•zê˛ ~Ó˚ ï˛y˛õÙyey

C) •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•zê˛ ~Ó˚ xy Į̈̂ õ!«˛Ü˛ =Ó˚&c D) í z̨̨ õ Ï̂Ó˚Ó˚ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

45. ~Ü˛!ê˛ ã˛yç≈yÓ˚ ~Ó˚ xyí z̨ê˛˛õ%ê˛ ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç •°

A) Óƒyê˛yÓ˚# ̂ ÓyˆÏŒê˛ç ~Ó˚ ̂ ã˛ˆÏÎ˚ Ü˛Ù B) Óƒyê˛yÓ˚# ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç ~Ó˚ ̂ ã˛ Ï̂Î˚ ̂ Ó¢#

C) Óƒyê˛yÓ˚# ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç ~Ó˚ §Ùyl D) í z̨̨ õ Ï̂Ó˚Ó˚ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

46. ˆ§°=!° !§!Ó˚̂ ÏçÓ˚ Ùyôƒ Ï̂Ù Î%_´ Ìy Ï̂Ü˛ ̂ Î Ü˛yÓ˚̂ Ïî

A) ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç •y Ï̂Ó˚Ó˚ Ó,!k˛Ó˚ çlƒ B) !Óò%ƒÍ≤ÃÓy Ï̂•Ó˚ •y Ï̂Ó˚Ó˚ Ó,!k˛Ó˚ çlƒ

C) ˆ§° ~Ó˚ xyÎ˚%Ó˚ Ó,!k˛Ó˚ çlƒ D) í z̨̨ õ Ï̂Ó˚Ó˚ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

47. ˛õÑyã˛!ê˛ 2 V ̂ §° §Ùyhs˝Ó˚y° Ë˛yˆÏÓ §ÇÎ%_´–  xyí˛zê˛˛õ%ê˛ ̂ Ë˛yˆÏŒê˛ç!ê˛ •ˆÏÓ

A) 1 V B) 1.5 V C) 1.75 V D) 2 V

48. ~Ü˛!ê˛ Óƒyê˛yÓ˚#Ó˚ «˛Ùï˛y ̂ Î ¢∑!ê˛Ó˚ Ù Ï̂ôƒ !ò Ï̂Î˚ ≤ÃÜ˛y¢ •Î˚

A) Ü˛y Ï̂Ó˚rê˛ ̂ Ó˚!ê˛Ç B) ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç ̂ Ó˚!ê˛Ç C) xƒy!¡õÎ˚yÓ˚ xyGÎ˚yÓ˚ ̂ Ó˚!ê˛Ç D) í z̨̨ õ Ï̂Ó˚y_´ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

49. !lˆÏÜ˛°ÈüÈxyÎ˚Ó˚l ̂ §° ~Ó˚ ã˛y!ç≈Ç ~ÓÇ !í˛§ã˛y!ç≈Ç ~Ó˚ §ÙÎ˚ Îy •Î˚

A) Ü˛ˆÏÓ˚y!§Ë˛ !Ê˛í˛zÙ§‰ í˛zÍ˛õß¨ •Î˚ B) ç° ly ˜ï˛Ó˚# •Î˚ ly ˆ¢y!£Ïï˛ •Î˚

C) !l Ï̂Ü˛° •y•zí»̨ :y•zí˛ xË˛D%Ó˚ xÓfliyÎ˚ Ìy Ï̂Ü˛ D) •z•yÓ˚ e.m.f. !fliÓ˚ x˛õ!Ó˚Ó!ï≈˛ï˛ ÌyˆÏÜ˛

50. Ü˛lfiê˛ƒyrê˛ÈüÈÜ˛yˆÏÓ˚rê˛ !§ˆÏfiê˛Ù˘!fliÓ˚ÈüÈï˛!í˛¸Í ≤ÃÓy• ÓƒÓfliyÓ˚ §yˆÏÌ ï%˛°ly Ü˛Ó˚ˆÏ° ~Ü˛!ê˛ ˆ°í˛ xƒy!§í˛ ˆ§ˆÏ°Ó˚ ã˛y!ç≈Ç ~Ó˚ Ü˛lfiê˛ƒyrê˛ÈüÈˆË˛yˆÏŒê˛ç

!§ Ï̂fiê˛Ù˘!fliÓÈ̊üÈ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç ÓƒÓfliyÓ˚ §%!Óôy •°

A) ã˛y!ç≈Ç §ÙÎ˚ •…y§ Ü˛ˆÏÓ˚ B) ˆ§° ~Ó˚ «˛Ùï˛y Ó,!k˛ ˛õyÎ˚

C) (A) ~ÓÇ (B) í z̨Ë˛Î˚ D) x!ï˛!Ó˚_´ àƒy!§Ç Ï̂Ü˛ ̨õ!Ó˚•yÓ˚ Ü˛ Ï̂Ó˚

51. ~Ü˛!ê˛ Ù,ï˛ ̂ fiê˛y Ï̂Ó˚ç Óƒyê˛yÓ˚# Ï̂Ü˛ ̨õ%lÓ˚&I#!Óï˛ Ü˛Ó˚y ÎyÎ˚

A) ̨õ!Ó˚flÀ%ï˛ ç° §ÇˆÏÎyçl Ü˛ˆÏÓ˚ B) ï˛ÌyÜ˛!Ìï˛ Óƒyê˛yÓ˚# ̂ Ó˚̂ Ïfiê˛yÓ˚yÓ˚̂ ÏÜ˛ §Ç Ï̂Îyçl Ü˛ Ï̂Ó˚

C) H
2
SO

4 
 ~Ó˚ ~Ü˛!ê˛ ˆí˛yç !ò Ï̂Î˚ D) í z̨̨ õ Ï̂Ó˚y_´ ̂ Ü˛yl!ê˛•z lÎ˚

52. ˆ°í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ §° ~Ó˚ ï%˛°lyÎ˚ !lˆÏÜ˛°ÈüÈxyÎ˚Ó˚l ̂ §° ~Ó˚ Ü˛yÎ≈ƒÜ˛y!Ó˚ï˛y Ü˛Ùñ Ü˛yÓ˚î ÈüüüÈ

A) Ü˛¡õƒyQ Ï̂l§ B) xˆÏ˛õ«˛yÜ,̨ ï˛ Ü˛Ù e.m.f.

C) §“ ̨õ!Ó˚Ùy Ï̂î •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•ẑ Ïê˛Ó˚ ÓƒÓ•yÓ˚ D) í z̨Fã˛ •zlê˛yÓ˚ly° ̂ Ó˚yô
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53. ˆfiê˛y Ï̂Ó˚ç Óƒyê˛y!Ó˚Ó˚ !ê Δ̨Ü‰̨ ° ã˛y!ç≈Ç ̂ ÎË˛y Ï̂Ó §y•yÎƒ Ü˛ Ï̂Ó˚ ÈüüüÈ

A) •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•ẑ Ïê˛Ó˚ §!ë˛Ü˛ ̂ ° Ï̂Ë˛Ó˚ ÓçyÎ˚ Ó˚y Ï̂á B) ~!ê˛Ó˚ !Ó˚çyË≈̨  Ü˛ƒy˛õy!§!ê˛ Ó,!k˛ Ü˛ Ï̂Ó˚

C) §y° Ï̂Ê˛§l ≤Ã!ï˛•ï˛ Ü˛ Ï̂Ó˚ D) ~!ê˛ˆÏÜ˛ §ç#Ó ~ÓÇ ˛õ)î≈ ã˛yç≈ xÓfliyÎ˚ Ó˚yˆÏá

54. ˆ§ Ï̂°Ó˚ ̂ Î §ÙhflÏ Ó› §Ù)• ã˛y!ç≈Ç ~Ó˚ §ÙÎ˚ Ó˚y§yÎ˚!lÜ˛ !Ó!e´Î˚yÎ˚ ≤Ãï˛ƒ«˛Ë˛y Ï̂Ó xÇ¢@˝Ã•î Ü˛ÓÏ̊yÓ˚ Ê˛ Ï̂° ã˛y!ç≈Ç Óy !í˛§ã˛y!ç≈Ç ~Ó˚ §ÙÎ˚ !Óò%ƒÍ í z̨Í˛õß¨

Ü˛ˆÏÓ˚ ï˛yˆÏòÓ˚ ______ Ó› Ó°y •Î˚–

A) ̨õƒy!§Ë˛ B) xƒy!QË˛ C) !Ó˚í˛ylí˛ƒyrê˛ D) •zlyê≈˛

55. ~Ü˛!ê˛ ̂ °í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ § Ï̂° °â% §y°!Ê˛í z̨!Ó˚Ü˛ xƒy!§ Ï̂í˛Ó˚ oÓî å•ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•zê˛ä ~Ó˚ ̂ Ùyê˛yÙ%!ê˛ í z̨̨ õyòyl ̂ •y° ÈüüüÈ

A) ~Ü˛ xÇ¢ H
2
O, !ï˛l xÇ¢ H

2
SO

4
B) ò%•z xÇ¢ H

2
O, ò%•z xÇ¢ H

2
SO

4

C) !ï˛l xÇ¢ H
2
O, ~Ü˛ xÇ¢ H

2
SO

4
D) ˛õ%ˆÏÓ˚yê˛y•z H

2
S0

4

56. °«˛y Ü˛Ó˚y ÎyÎ˚ ˆÎ ã˛y!ç≈Ç ~Ó˚ §ÙÎ˚ ÈüüüÈ

A) ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛y Ï̂çÓ˚ Ó,!k˛ â Ï̂ê˛ B) ˆ§° myÓ˚y ¢!_´ ˆ¢y!£Ïï˛ •Î˚

C) H
2
SO

4
 xyˆÏ˛õ!«˛Ü˛ =Ó˚&c Ó,!k˛ ˛õyÎ˚ D) §Ó Ü˛Î˚!ê˛•z

57. ˆòáy ÎyÎ˚ ̂ Î !í˛§ã˛y!ç≈Ç ~Ó˚ §ÙÎ˚ !l¡¨!°!áï˛ âê˛ly!ê˛ âˆÏê˛ ly

A) xƒyˆÏlyí˛ G Ü˛ƒyˆÏÌyí˛ PbSO
4
  Ó˚*˛õ≤ÃyÆ •Î˚ B) H

2
SO

4
 ~Ó˚ xyˆÏ˛õ!«˛Ü˛ =Ó˚&c Ü˛ˆÏÙ

C) ̂ §ˆÏ°Ó˚ ̂ Ë˛yˆÏŒê˛ç Ü˛ˆÏÙ D) ̂ §°!ê˛ ¢!_´ ̂ ¢y£Ïl Ü˛ˆÏÓ˚

58. ~Ü˛!ê˛ ̂ °í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ § Ï̂°Ó˚ xƒy!¡õÎ˚yÓ˚ÈüÈxyGÎ˚yÓ˚ •z!Ê˛!§ Ï̂Î˚!™ ̂ •y°

A) 20 ˆÌˆÏÜ˛ 30% B) 40 ˆÌ Ï̂Ü˛ 50% C) 60 ˆÌ Ï̂Ü˛ 70% D) 90 ˆÌˆÏÜ˛ 95%

59. ~Ü˛!ê˛ ̂ °í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ § Ï̂°Ó˚ GÎ˚yê˛ÈüÈxyGÎ˚yÓ˚ •z!Ê˛!§ Ï̂Î˚!™ ÎyÓ˚ Ù Ï̂ôƒ Ìy Ï̂Ü˛ ÈüüüÈ

A) 25 ˆÌˆÏÜ˛ 35% B) 40 ˆÌ Ï̂Ü˛ 60% C) 70 ˆÌ Ï̂Ü˛ 80% D) 90 ˆÌˆÏÜ˛ 95%

60. ˆ°í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ §ˆÏ°Ó˚ «˛Ùï˛y ̂ Î ~Ü˛ˆÏÜ˛ Ùy˛õy •Î˚

A) xƒy!¡õÎ˚yÓ˚ B) xƒy!¡õÎ˚yÓ˚ÈüÈxyGÎ˚yÓ˚ C) GÎ˚yê˛ D) GÎ˚yê˛ÈüÈxyGÎ˚yÓ˚

61. ˆ°í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ § Ï̂°Ó˚ Ü˛ƒy˛õy!§!ê˛˘«˛Ùï˛y ÎyÓ˚ í z̨̨ õÓ˚ !lË≈̨ Ó˚ Ü˛ Ï̂Ó˚

A) !í˛§ã˛y Ï̂ç≈Ó˚ •yÓ˚ B) ï˛y˛õÙyey C) •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•ẑ Ïê˛Ó˚ âlc D) §Ó Ü˛Î˚!ê˛

62. ˆ°í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ˆ§° Îál ˛õ)î≈ ã˛yç≈í˛ xÓfliyÎ˚ ÌyˆÏÜ˛ •zˆÏ°Ü˛ˆÏê˛Δy°y•zê˛!ê˛  _____  Ó˚*ˆÏ˛õ ̂ òáy ÎyÎ˚

A) ̂ ây°yˆÏê˛ B) °y° Ï̂ã˛ C) í˛zIμ° D) ò%ˆÏôÓ˚ ÙˆÏï˛y

63. xƒy!§í˛ ̂ §° Îál ̨õ)î≈ ã˛yç≈í˛ xÓfliyÎ˚ ÌyˆÏÜ˛ ï˛ál ̂ §!ê˛Ó˚ e.m.f. ̂ •y°

A) 1.4 V B) 1 V C) 0.9 V D) 0.8 V

64. ˆ°í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ °ˆÏ§Ó˚ ï%˛°lyÎ˚ xƒy°Ü˛y!° ̂ §ˆÏ°Ó˚ •zrê˛yÓ˚ly° ̂ Ó˚!§fiê˛ƒyrê˛  _____ =î

A) ò%•z B) !ï˛l C) ã˛yÓ˚ D) ˛õÑyã˛

65. xƒy°Ü˛y!° ̂ § Ï̂Ó˚ àí ¸̨ ã˛y!ç≈Ç ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç ̂ •y°

A) 1 V B) 1.2 V C) 1.7 V D) 2.1 V
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66. xƒy!í˛¢l ̂ § Ï̂°Ó˚ àí ¸̨ xƒy!¡õÎ˚yÓ˚ÈüÈxyGÎ˚yÓ˚ •z!Ê˛!§ Ï̂Î˚!™ ̂ •y°

A) 40% B) 60% C) 70% D) 80%

67. !§°Ë˛yÓ˚ÈüÈ!çÇÜ˛ Óƒyê˛y!Ó˚Ó˚ ̨õ Ï̂ç!ê˛Ë˛ ̂ ≤’ Ï̂ê˛Ó˚ §!e´Î˚ Ó›!ê˛ ̂ •y°

A) !§°Ë˛yÓ˚ x:y•zí˛ B) ˆ°í˛ x:y•zí˛ C) ˆ°í˛ D) !çÇÜ˛ ˛õyí˛zí˛yÓ˚

68. ˆ°í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ §ˆÏ°Ó˚ §!e´Î˚ï˛y å°y•zÊ˛ä ~ál ã˛yç≈ G !í˛È§ã˛yç≈ ≤ÃyÎ˚ ÈüüüÈ

A) 500 B) 700 C) 1000 D) 1250

69. xƒy!í˛§l ̂ § Ï̂°Ó˚ §!e´Î˚ï˛y å°y•zÊ˛ä Ü˛Ù˛õ Ï̂«˛ ÈüüüÈ

A) ˛õÑyã˛ ÓSÈÓ˚ B) §yï˛ ÓSÈÓ˚ C) xyê˛ ÓSÈÓ˚ D) ò¢ ÓSÈÓ˚

70. xƒy!í˛§l ̂ § Ï̂°Ó˚ ï%̨ °lyÎ˚ ̂ °í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ § Ï̂°Ó˚ •zrê˛yÓ˚ly° ̂ Ó˚!§fiê˛ƒy™ _____

A) Ü˛Ù B) ˆÓ¢# C) §Ùyl D) ̂ Ü˛yl!ê˛ lÎ˚

71. xƒy!§í˛ ̂ § Ï̂° ̂ Î •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•zê˛ ÓƒÓ•yÓ˚ Ü˛Ó˚y •Î˚

A) NaOH B) KOH C) HCl D) HN0
3

72. ˆ°í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ § Ï̂° ̂ Î •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•zê˛ ÓƒÓ•yÓ˚ Ü˛Ó˚y •Î˚

A) NaOH B) ÷ô%Ùye H
2
So

4
C) ÷ô%Ùye D) °â% H

2
SO

4

73. xƒy!í˛§l ̂ § Ï̂°Ó˚ ̂ l Ï̂à!ê˛Ë˛ ̨õyï˛!ê˛ Îy !ò Ï̂Î˚ ̃ ï˛Ó˚#

A) ï˛yÙy B) !§§y C) ˆ°y•y D) !§°Ë˛yÓ˚ x:y•zí˛

74. ˆÎ ̂ Ü˛yl ̂ fiê˛y Ï̂Ó˚ç ̂ § Ï̂°Ó˚ G Į̈̂ õl §y!Ü≈̨ ê˛ ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç ≤Ãôylï˛ !lË≈̨ Ó˚ Ü˛ Ï̂Ó˚ ÎyÓ˚ í z̨̨ õÓ˚

A) ~!ê˛Ó˚ Ó˚y§yÎ˚!lÜ˛ í z̨̨ õyòyl B) ~!ê˛Ó˚ •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•ẑ Ïê˛Ó˚ ¢!_´Ó˚ í z̨̨ õÓ˚

C) ~!ê˛Ó˚ ï˛y˛õÙyey D) §Ó Ü˛Î˚!ê˛

75. •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•ẑ Ïê˛Ó˚ xy Į̈̂ õ!«˛Ü˛ =Ó˚&c Îy !ò Ï̂Î˚ Ùy˛õy •Î˚

A) Ùƒy Ï̂ly!Ùê˛yÓ˚ B) ˆÙÜ˛y!lÜ˛ƒy° àç C) •y•ẑ Ïí»̨ y!Ùê˛yÓ˚ D) §y•ẑ ÏÜ˛y!Ùê˛yÓ˚

76. Îál ~Ü˛!ê˛ ̂ °í˛ÈüÈxƒy!§í˛ ̂ § Ï̂°Ó˚ •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•ẑ Ïê˛Ó˚ xy Į̈̂ õ!«˛Ü˛ =Ó˚&c 1.1 ̂ Ì Ï̂Ü˛ 1.15 Ü˛Ùy Ï̂l •Î˚ ï˛ál ̂ §°!ê˛ ̂ Î xÓfliyÎ˚ Ìy Ï̂Ü˛

A) ã˛yç≈í˛ xÓfliy B) !í˛§ã˛yç≈í˛ xÓfliy C) (A) ~ÓÇ (B) í˛zË˛Î˚ D) xƒyÜ˛!ê˛Ë˛ xÓfliy

77. !ê˛l ̂ ≤’!ê˛Ç ~Ó˚ çlƒ ̂ Î •zˆÏ°Ü˛ˆÏê˛Δy°y•zê˛ ÓƒÓ•yÓ˚ Ü˛Ó˚y •Î˚ ÈüüüÈ

A) §y°Ê˛y•zí˛ xyÜ˛!Ó˚Ü˛ B) fiê˛ƒyly§ §y° Ï̂Ê˛ê˛ C) •y•ẑ Ïí»̨ y Ï̂çl §y° Ï̂Ê˛ê˛ D) ̂ §y!í˛Î˚yÙ ̂ Üœ˛yÓ˚y•zí˛

78. llÈüÈ!lí z̨ê Δ̨y° §yÓxƒyê˛!ÙÜ˛ Ü˛!îÜ˛y x˛õ§yÓ˚î âê˛y Ï̂° xƒyê˛ Ï̂ÙÓ˚ ̂ Î Ó˚*˛õyhs˝Ó˚ â Ï̂ê˛ ≠

A) ã˛yç≈í˛ xyÎ˚l B) !lí z̨!Üœ̨ Î˚y§ C) Ë˛yÓ˚# ˆÙÔ° D) ̂ ÎÔà åÜ˛¡õyí˛zu˛ä

79. ~Ü˛ Ü%˛°¡∫ ~Ü˛ ˆ§ˆÏÜ˛ˆÏ[˛ ~Ü˛!ê˛ ˛õˆÏÎ˚ˆÏrê˛ x!ï˛e´Ù Ü˛Ó˚ˆÏ° ï˛yˆÏÜ˛ ~Ü˛!ê˛ ______  ~Ü˛Ü˛ Ó°y •Î˚–

A) xƒy!¡õÎ˚yÓ˚ B) ̂ Ë˛yŒê˛ C) G•Ù D) ã˛yç≈

80. ˆÜ˛yl xÓfliyÎ˚ x Ï̂lÜ˛ Ó› åÙƒyê˛yÓ˚ä ̨õyGÎ˚y ̂ Î Ï̂ï˛ ̨õy Ï̂Ó˚⁄

A) Ü˛!ë˛lñ ï˛Ó˚° Óy á!lç B) Ü˛!ë˛lñ àƒy§ Óy ï˛Ó˚° C) á!lçñ àƒy§ Óy ï˛Ó˚° D) ≤’y!fiê˛Ü˛ñ Ü˛!ë˛l Óy àƒy§
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81. Îál §y°ˆÏÊ˛ê˛ xî% çˆÏ°Ó˚ §yˆÏÌ !Ó!e´Î˚y âê˛yÎ˚ ÈüüüÈ

A) •y•ẑ Ïí»̨ y Ï̂çl !là≈ï˛ •Î˚ B) x!: Ï̂çl !là≈ï˛ •Î˚ C) §y°Ê˛yÓ˚ í˛y•z x:y•zí˛ í˛zÍ˛õß¨ •Î˚ D) §Ó Ü˛Î˚!ê˛

82. ê Δ̨y™Ê˛Ó˚Ùy Ï̂Ó˚ ̂ Î xÇ Ï̂¢ •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•z!ê˛Ü˛ ̨õk˛!ï˛Ó˚ çlƒ ÓƒÓ•*ï˛ ôyï˛Ó x:y•zí˛ ̂ Ó˚Ü˛!ê˛Ê˛yÎ˚yÓ˚ [˝ÓÁ[˝c˜÷Tˆ •Î˚ ÈüüüÈ

A) ˆï˛ Ï̂°Ó˚ Ù Ï̂ôƒ B) ê Δ̨y™Ê˛Ó˚Ùy Ï̂Ó˚Ó˚ Óy•ẑ ÏÓ˚ !Ü˛v x!ï˛ !lÜ˛ Ï̂ê˛

C) ê Δ̨y™Ê˛Ó˚Ùy Ï̂Ó˚Ó˚ Óy•ẑ ÏÓ˚ ~ÓÇ x Ï̂lÜ˛ê˛y ò)̂ ÏÓ˚ D) ˆï˛ Ï̂°Ó˚ Ù Ï̂ôƒ xk≈̨ !lÙ!Iï˛ xÓfliyÎ˚

83. Ü˛l Ï̂Ë˛l Ï̂§l° Ü˛y Ï̂Ó˚rê˛ ÓlyÙ •ẑ Ï°Ü˛ê Δ̨l Ü˛y Ï̂Ó˚rê˛ ̂ Êœ̨ yÓ˚ Ù Ï̂ôƒ ̂ Î âê˛ly!ê˛ â Ï̂ê˛ ÈüüüÈ

A) •ẑ Ï°Ü˛ê Δ̨l Ü˛y Ï̂Ó˚rê˛ ̂ Êœ̨ y ≤ÃÌÙ xy Ï̂§ B) Ü˛l Ï̂Ë˛l Ï̂§ly° Ü˛y Ï̂Ó˚rê˛ ̂ Êœ̨ y Ï̂ï˛ ̂ ≤Ãyê˛ Ï̂lÓ˚ §MÈ˛y°l â Ï̂ê˛

C) Ü˛l Ï̂Ë˛l Ï̂§ly° Ü˛y Ï̂Ó˚rê˛ ̂ Êœ̨ y ≤ÃÌÙ xy Ï̂§ D) ò%•z ̨ õk˛!ï˛ˆÏï˛•z Ü˛yˆÏÓ˚rê˛ ~Ó˚ à!ï˛ ~Ü˛•z !òˆÏÜ˛

84. ã˛y Ï̂ç≈Ó˚ ̂ Ü˛yl ~Ü˛Ü˛!ê˛ 6.25 × 1018 •ẑ Ï°Ü˛ê Δ̨l ôyÓ˚l Ü˛ Ï̂Ó˚⁄

A) ~Ü˛ xƒy!¡õÎ˚yÓ˚ B) ~Ü˛ Ü%̨ °¡∫ C) ~Ü˛ ˆË˛yŒê˛ D) ~Ü˛ ç%°

85. Ë˛y Ï̂°y •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y Ï̂≤’!ê˛Ç ~Ó˚ ¢ï≈̨  ̂ •y° ÈüüüÈ

A) í˛zFã˛ Ü˛yˆÏÓ˚rê˛ âlc B) !l¡¨ ï˛y˛õÙyey

C) ̂ Ùê˛y° •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•ẑ Ïê˛Ó˚ í z̨Fã˛ âlc D) §Ó Ü˛Î˚!ê˛

86. ˆÎ!ê˛ !ò Ï̂Î˚ •ẑ Ï°Ü˛!ê Δ̨Ü˛ƒy° ̂ ≤Ã§yÓ˚ !l Ï̂ò≈!¢ï˛ •Î˚ ≠

A) ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç B) Ü˛y Ï̂Ó˚rê˛ C) ˆÓ˚yô D) Ü˛lí˛yÜ˛ê˛ƒy™

87. ˆÜ˛yl •ẑ Ï°Ü˛ê Δ̨!lÜ˛ ̨õòyÌ≈ Ù%_´ •ẑ Ï°Ü˛ê Δ̨̂ ÏlÓ˚ Y“[˝Ác˜„Eı Óyôy ̂ òÎ˚⁄

A) Ü˛lí˛yÜ˛ê˛Ó˚ B) •zl§%̂ Ï°ê˛Ó˚ C) ̂ §!ÙÜ˛lí˛yÜ˛ê˛Ó˚ D) ~!° Ï̂Ùrê˛

88. ˆÜ˛yl!ê˛Ó˚ Y“[˝Ác˜ ̂ Ü˛ Ü˛y Ï̂Ó˚rê˛ Ó°y •Î˚ ⁄

A) •ẑ Ï°Ü˛ê Δ̨l B) ̂ ≤Ãyê˛l C) ã˛yç≈ D) !lí˛z!Üœ˛•z

89. ˆ°í˛ÈüÈxƒy!§í˛ Óƒyê˛y!Ó˚Ó˚ ~Ü˛!ê˛ í z̨̨ õyòyl ÈüüüÈ

A) ˆ§ÔÓ˚ ˆ§° B) Ê%˛ˆÏÎ˚° ̂ §° C) ≤Ãy•zÙy!Ó˚ Óƒyê˛y!Ó˚ D) ̂ § Ï̂Ü˛u˛y!Ó˚ Óƒyê˛y!Ó˚

90. ~Ü˛ Ü%˛°ˆÏ¡∫Ó˚ ã˛yç≈ ̂ Î!ê˛Ó˚ §Ùï%˛° ≠

A) 6.24 x 1018 •zˆÏ°Ü˛ê˛Δl B) ~Ü˛ xƒy!¡õÎ˚yÓ˚ C) ~Ü˛ ˆ§ˆÏÜ˛u˛ D) 6.24 x 1018 •zˆÏ°Ü˛ê˛Δl

91. ~Ü˛!ê˛ ̂ Ó!§Ü˛ •zˆÏ°Ü˛!ê˛ΔÜ˛ §y!Ü≈˛ê˛ Îy !òˆÏÎ˚ à!ë˛ï˛ ÈüüüÈ

A) ~Ü˛!ê˛ ̂ °yí˛ñ ~Ü˛!ê˛ ̂ Ó˚yô ~ÓÇ ~Ü˛!ê˛ Ü˛yˆÏÓ˚ˆÏrê˛Ó˚ ̨ õ!Ó˚Ó•l ̨õÌ

B) ~Ü˛!ê˛ ̂ Ë˛yˆÏŒê˛ç í˛zÍ§ñ ~Ü˛!ê˛ ̂ °yí˛ ~ÓÇ ~Ü˛!ê˛ Ü˛yˆÏÓ˚ˆÏrê˛Ó˚ ̨ õ!Ó˚Ó•l ̨õÌ

C) ~Ü˛!ê˛ ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛çñ ~Ü˛!ê˛ Ü˛y Ï̂Ó˚̂ Ïrê˛Ó˚ ̨õ!Ó˚Ó•l ̨õÌ ~ÓÇ ~Ü˛!ê˛ Óƒyê˛y!Ó˚

D) ~Ü˛!ê˛ Ü˛yˆÏÓ˚ˆÏrê˛Ó˚ ̨ õ!Ó˚Ó•l ̨õÌñ ~Ü˛!ê˛ Óƒyê˛y!Ó˚ ~ÓÇ ~Ü˛!ê˛ ï˛yÙyÓ˚ ï˛yÓ˚

92. xƒyÙ!Ùê˛yÓ˚ Îy Ùy˛õˆÏï˛ ÓƒÓ•yÓ˚ Ü˛Ó˚y •Î˚

A) ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç B) Ü˛y Ï̂Ó˚rê˛ C) ˆÓ˚yô D) §Ó Ü˛Î˚!ê˛

93. ~Ü˛!ê˛ Ók˛ §y!Ü≈̨ Ï̂ê˛ ̂ Î ã˛y Į̈̂ õÓ˚ çlƒ •ẑ Ï°Ü˛ê Δ̨̂ ÏlÓ˚ ã˛°l â Ï̂ê˛ ÈüüüÈ

A) ~ƒy!¡õÎ˚yÓ˚ B) G•Ù§ C) ̂ Ë˛y Ï̂Œê˛ç D) Ü%̨ °¡∫
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94. •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨yÈüÈ!í˛ˆ˛õy!ç¢ Ï̂lÓ˚ çlƒ ̂ Î ¢!_´!ê˛Ó˚ ≤Ã Ï̂Î˚yçl ÈüüüÈ

A) !í˛!§ ~ÓÇ á%Ó !l¡¨ ˆË˛yˆÏŒê˛ç B) !í˛!§ ~ÓÇ í˛zFã˛ ̂ Ë˛yˆÏŒê˛ç

C) ~!§ ~ÓÇ á%Ó !l¡¨ ̂ Ë˛yˆÏŒê˛ç D) ~!§ ~ÓÇ í˛zFã˛ ̂ Ë˛yˆÏŒê˛ç

95. kWh / tone ~ ̂ §yly ̨õ!Ó˚ˆÏ¢yôˆÏlÓ˚ çlƒ ̂ Î ¢!_´Ó˚ ≤ÃˆÏÎ˚yçl ï˛y ≤ÃyÎ˚

A) 100 ̂ ÌˆÏÜ˛ 150 B) 250 ̂ ÌˆÏÜ˛ 350 C) 300 ̂ ÌˆÏÜ˛ 350 D)  350 ˆÌ Ï̂Ü˛ 400

96. ~Ü˛!ê˛ Êœ%˛•zí˛ !§ˆÏfiê˛Ù Î!ò ~Ü˛!ê˛ •zˆÏ°Ü˛!ê˛ΔÜ˛ƒy° !§ˆÏfiê˛ˆÏÙÓ˚ §yˆÏÌ ï%˛°ly Ü˛Ó˚y •Î˚ Tˆ„[˝ Z¿«ıc˜OQˆ YÁ+ ◊[˝„[˝◊ªJÙTˆ c˜Ã^ ÈüüüÈ
A) Ü˛u˛yÜ˛ê˛Ó˚ B) °ƒy¡õ C) Óƒyê˛y!Ó˚ D) •zl§%̂ Ï°ê˛Ó˚

97. •ẑ Ï°Ü˛ Ï̂ê Δ̨y°y•z!§§ ̨õk˛!ï˛ Ï̂ï˛ xyÜ˛!Ó˚Ü˛ • Ï̂ï˛ ̂ Î ôyï%̨ !ê˛˘=!° !l‹Òy¢l §Ω˛Ó ÈüüüÈ

A) !çÇÜ˛ B) xƒy°%!ÙlyÙ C) ï˛yÙy D) §Ó Ü˛Î˚!ê˛

98. !¢“ ̂ «˛ˆÏe •zˆÏ°Ü˛ˆÏê˛Δy°y•z!§§ ̨õk˛!ï˛ˆÏï˛ ̂ §y!í˛Î˚yÙ ôyï%˛ ≤Ã›ï˛ Ü˛Ó˚y •Î˚ ̂ Ác˜ÁÃ[˝ !Ê˛í˛zçí˛ xÓfliy ̂ ÌˆÏÜ˛  üüüÈ

A) NaOH B) NaCl C) Na
2
O D) NH

3

99. ˆÎ !ã˛e!ê˛ §y!Ü≈̨ ê˛ í z̨̨ õyòy Ï̂lÓ˚ §y Ï̂Ì •ẑ Ï°Ü˛!ê Δ̨Ü˛ƒy° §Ç Ï̂Îyà !l Ï̂ò≈¢ Ü˛ Ï̂Ó˚ ï˛y !Ü˛ ly Ï̂Ù ̨õ!Ó˚!ã˛ï˛⁄

A) !flÒ Ï̂Ù!ê˛Ü˛ í˛yÎ˚y@˝ÃyÙ B) !˛õÜ˛ Ï̂ê˛y!Ó˚Î˚y° í˛yÎ˚y@˝ÃyÙ C) ÓœÜ˛ í˛yÎ˚y@˝ÃyÙ D) •ẑ Ï°Ü˛!ê Δ̨Ü˛ƒy° í˛yÎ˚y@˝ÃyÙ

100. !fiê˛ˆÏ°Ó˚ í˛z˛õÓ˚ Îál !çÇÜ˛ ̂ ≤’!ê˛Ç Ü˛Ó˚y •Î˚, xƒyˆÏlyí˛!ê˛ Îy !òˆÏÎ˚ ̃ ï˛Ó˚# ÈüüüÈ

A) !fiê˛° B) x!: Ï̂çl C) !çÇÜ˛ D) Ü˛yÓ≈l
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GENERAL APTITUDEGENERAL APTITUDEGENERAL APTITUDEGENERAL APTITUDE        1.1.1.1. ஒளி வழ�கமாக எ�ப
 பயணி�கிற�?     A) ஒ�ைமய வ�ட�களி�  B) ஒ� ேந��ேகா�
�  C) எ�ேபா�� ஒ� இ��ட பர�ைப ேநா�கி D) ஒ� வைள�த ேகா�
�  2.2.2.2. ெதாழி� "ர�சி�$ உ&ளான (தலாவ� நா*:     A) பிரா+, B) பிாி�ட+ C) ெஜ�மனி D) USA  3.3.3.3. எ�த நாளி� ெவ�நீைர ெப/வத0$ ஒ� ேசாலா� வா�ட� ஹீ�டைர பய+ப*2த (
யா�?     A) ஒ� ெவயி� மி$�த நா&  B) ஒ� ேமக3�டமான நா&  C) ஒ� 4டான நா&  D) ஒ� கா0ேறா�ட� மி$�த நா&  4.4.4.4. இ�தியாவி�, (தலாவ� ப5சாைல எ�$ அைம�க�ப�ட�?     A) ெம�ரா,  B) பா�ேப C) கா+7� D) 4ர2  5.5.5.5. காிச� ம� எ+ப� எத8ைடய ம0ெறா� ெபய� ஆ$�?     A) க/�" ம� B) வ�ட� ம� C) வற�ட ம� D) ெச�ம�  6.6.6.6. ந�ச2திர�களி+ ெவ:ேவ/ ெதா$தி எ�ப
 அைழ�க�ப*கிற�?     A) ந�ச2திர2 ெதா$திக& B) வி�ெபா��க& C) $/�ேகா&க& D) வா� ந�ச2திர�  7.7.7.7. எ�த நா* இ� க�சி அைம�ைப ெகா�*&ள�?     A) இ�தியா B) இல�ைக C) ;ைன�ட� கி�ட� D) ேநபாள�  8.8.8.8. பி+வ�வனவ0/& எ� ஒ� ெப� ஊ�ட=ச2� ஆ$�?     A) Mn B) Mg C) Cu D) Zn  9.9.9.9. ஆவியாத� ெசய�(ைற எைத ஏ0ப*2�கிற�?     A) $ளிேர0ற�  B) 4ேட0ற�  C) உல�?  D) இவ0/& எ�?மி�ைல  10.10.10.10. 7மியி+ ேம0பர�பி� இ��$� $விைமய2தி0$ ேந� ேமேல உ&ள இட� எ�ப
 அைழ�க�ப*கிற�?     A) ,�ைர� B) கமா C) எ�பிெச+ட� D) ஒாிஜி+  11.11.11.11. 84 & 270 ஆகியவ0றி+ HCF (மீ�ெப� ெபா��காரணி) –     A) 8 B) 6 C) 4 D) 2  12.12.12.12. 3 எ+ற எ�ணி+ (தலாவ� ஐ�� ெப��க�க&:     A) 45 B) 65 C) 75 D) 90  13.13.13.13. 7 : 12 எ+ப� எத0$ சமமான�:     A) 28 : 40 B) 42 : 71 C) 72 : 42 D) 42 : 72  14.14.14.14. 2005 பி�ரவாி 4� ேததி (த� 2005 ஏ�ர� 18� ேததி வைர தலா ஒ� ஆ�*�$ 25/4% எ+ற விகித2தி� A. 2000 மீதான தனிவ�
ைய க�டறிக.     A) A. 35 B) A. 30 C) A. 25 D) A. 40  15.15.15.15. 20 எ�களி+ சராசாி Bழிய� ஆ$�. அ�த எ�கC&, அதிகப�சமாக, எ2தைன எ�க& Bழிய2ைத விட ெபாியதாக இ��$�?     A) 0 B) 1 C) 10 D) 19     
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16.16.16.16. ஒ� தடகள Dர� 24 விநா
களி� 200 மீ�ட�க& ஓ*கிறா�. அவாி+ ேவக� எ+ன?     A) 10 km/hr B) 17 km/hr C) 27 km/hr D) 30 km/hr  17.17.17.17. ஒ:ெவா� விகித(/ எ�F� –     A) ஒ� இய� எ� ஆ$�  B) ஒ� நிைற எ� ஆ$� C) ஒ� ெமG எ� ஆ$� D) ஒ� (H எ� ஆ$�  18.18.18.18. ஒ� மணிேநர2தி+ எ+ன தசம எ� ஒ� விநா
 ஆ$�?     A) .0025 B) .0256 C) .00027 D) .000126  19.19.19.19. ஒ� பழ வியாபாாி ெகா5ச� ஆ�பி&கைள ைவ2தி��தா�. அவ� 40% ஆ�பி&கைள வி0பைன ெசGத பிற$ அவாிட� 420 ஆ�பி&க& எ5சி இ��கி+றன. அ�ப
யானா�, அவ� ஆர�ப2தி� எ2தைன ஆ�பி&கைள ைவ2தி��தா�?     A) 588 ஆ�பி&க& B) 600 ஆ�பி&க& C) 672 ஆ�பி&க& D) 700 ஆ�பி&க&  20.20.20.20. A எ+பவ� ஒ� பணிைய 10 நா�களி� ெசG� (
�கிறா�, B அேத பணிைய 15 நா�களி� ெசG� (
�கிறா�. அேத பணிைய அவ�க& இ�வ�� ஒ+றாக ேச��� ெசGதா� எ2தைன நா�களி� (
�பா�க&?     A) 5 நா�க& B) 6 நா�க& C) 7 நா�க& D) 8 நா�க&    DOMAINDOMAINDOMAINDOMAIN    KNOWLEDGEKNOWLEDGEKNOWLEDGEKNOWLEDGE        21. எெல��ேராபிேள�
� ேம0ெகா&ள�ப*வத+ காரண�  A) உேலாக�கைள ���பி
2தII��� பா�கா�க  B) ெபா��கC�$ பளபள�பான ேதா0ற2ைத அளி�க  C) ேதG�த ெபா��கைள சாிெசG  D) ேம0Jறியைவக& அைன2�� 22. இத8ட+ இைண�தி��தா� ஒ� ெபா�ைள எெல��ேராபிேள� ெசGயலா�  A) ேகேதா�  B) ஏேனா�  C) காஷ+  D) பாL�
: 23. எெல��ேரா-பிேள�
� ெபா�வாக அதிகப�ச� _____ அட�2தி ெகா�
��$�ேபா� ெசGய�ப*�  A) 0.02 மிமீ  B) 0.05 மிமீ  C) 0.10 மிமீ  D) 0.20 மிமீ 24. கா�வைனL� என�ப*வ� ���பி
2தைல த*�பத0காக ,M� அ�ல� இ��பி+ மீ� ______ 7=சிைன ேம0ெகா&வதா$�  A) ஜி��  B) 
+  C) ெல�  D) $ேராமிய� 25. ,Mைல கா�வைனசி� ெசGய அைத (தI� எதனா� B2த� ெசGய ேவ�*�?  A) ஆசி� பா2  B) ஆ�கI பா2  C) நிN�ர� பா2  D) அயி� பா2 26. கீOகாF� ெசய�(ைறகளி� உேலாக2 ெதளி�பி� ேம0ெகா&ள�படாத ெசய�(ைற எ�?  A) ஃபிேள�  B) ஆ��  C) பிளா,மா  D) ெரசி,ெட+, 27. பஃபி� என�ப*வ� எ�தவைக ெசய�பா*  (A) க�
�  (B) ஷியாி�   (C) பாIஷி�  (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல 28. ஒ� உேலாக2தி+ மீ� ம0ெறா� உேலாக2ைத ப
ய=ெசG;� ெசய�(ைற  (A) எெல��ேராIசி,  (B) எெல��ேராபிேள�
�   (C) கா�ப+ பிேள�
�  (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல 29. எெல��ேரா பாIஷி�கி� ெவா��Q, எ+ப�   (A) ஆேனா�  (B) ேக2ேதா�   (C) இர�*மாக  (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல   
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30. எெல��ேரா பாIஷி�கி� பய+ப*2த�ப*� மி+சார ஆதார�   (A) AC   (B) DC    (C) இர�*�   (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல  31. ேம�ென�
� ம0/� எெல��ாி� ச��N�கைள ஒ�Q* ெசGைகயி�, ேம�ன�
� ச��N�
+ ஃபிள�ைஸ, எெல��ாி�க� ச��N�
+ எ�த அ�ச2�ட+ ஒ�Q* ெசGய�ப*�  (A) E.M.F  (B) கர��  (C) கர�� ெட+L�
 (D) க+ட�
வி�
 32. ெரல�ட+L+ Nனி�   (A) மீ�ட� / ெஹ+றி (B) ெஹ+றி / மீ�ட� (C) ெஹ+றி (D) ெஹ+றி  33. ஒ� ஃெப�ைர� ேகாாி�, அய�+ ேகாைர� கா�
S� $ைறவான எ�
 கர�� லா, இ��பதா+ காரண�   (A) ஃெப�ைர�, உய� ெரசி,ட+, ெகா�*&ளதா�  (B) ஃெப�ைர�, க�தக2த+ைமைய� ெகா�*&ளதா�  (C) ஃெப�ைர�, $ைறவான ெப�மியபிI�
 ெகா�*&ளதா�  (D) ஃெப�ைர�, உய� ஹி,Mாீசி, ெகா�*&ளதா�  34. ஹி,Mாிசி, இழ�பி0கான காரண�  (A) ெபா�ளி+ ெகா&ளள? (B) ெவ�பநிைல (C) கால(ைற (D) 4ழ� ெவ�பநிைல 35. மி+சார சாதன�களி� ேகா�க& ேலமிேன� ெசGய�ப*� ேநா�க� எைத $ைற�க?  (A) கா�ப� இழ�"  (B) எ�
 கர�� இழ�"   (C) ஹி,Mாிசி, இழ�"  (D) ேம0Jறியைவக& அைன2�� 36. “மி+னா0ப$�பி+ ேபா� மி+வாயி� ெவளி�ப*� ெபா�ளி+ நிைறயான� மி+ப$ நீ�ம2தி+ வழிேய பா;� மி+T�ட2தி0$ ேந�2தகவி� அைம;�” இ�J0/  (A) நீN�ட+, விதி  (B) ஃேபரேட, எெல��ேராேம�ன
� விதி  (C) ஃேபரேட, எெல��ேராைலசி, விதி (D) காஸ, விதி 37. ஒ� கிரா� சமமான எ�தெவா� ெபா�ைள;� ெவளி�ப*2த2 ேதைவயான சா�U _____ கா+,ட+� என�ப*�   (A) ைட�  (B) ஃேபரேட,   (C) ேபா��,ேம+  (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல  38. ெல�-ஆசி� ெச�I+ சா�ஜி�கி+ ேபா�   (A) அத+ ேவா�ேடU அதிகாி�$�   (B) அ� ஆ0றைல ெவளி�ப*2��  (C) அத+ ேக2ேதா� அட� சா�ேல� வ�ண2தி0$ மா/�  (D) H2SO4 – + த+னீ��" $ைற;�  39. ெல�-ஆசி� ெச�I+ திறனான� ______ சா��தி��கவி�ைல   (A) ெவ�ப�  (B) சா�U விகித�  (C) 
,சா�U விகித�  (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல  40. (Hவ�� சா�U ெசGய�ப�ட ெல�-ஆசி� ேப�டாியி+ பாL�
: ம0/� ெநக�
: பிேள�களி� உ&ள இய�க�ெபா��க&  (A) ெல� ம0/� ெல� ெபரா�ைஸ* (B) ெல� ச�ஃேப� ம0/� ெல�  (C) ெல� ெபரா�ைஸ* ம0/� ெல� (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல  41. ஒ� ெல�-ஆசி� ேப�டாி (Hவ�� சா�U ெசGய�ப�
��$� ேபா� அத+ பாL�
: பிேள�
+ நிற�   (A) அட� சா�ப�  (B) பH�"  (C) அட� பH�"  (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல 42. நி�க�-அய�+ ேப�டாியி+ இய�க�ெபா��க&   (A) நி�க� ைஹ�ரா�ைஸ*  (B) ப?ட�* அய�+ ம0/� அத+ ஆ�ைஸ*  (C) KOH 21% கைரச�  (D) ேம0Jறியைவக& அைன2��    
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43. ஒ� ெல�-ஆசி� ெச�I+ ஆ�பிய�-ஹவ� ெசய�திற+ ம0/� வா�-ஹவ� ெசய�திற+ இைடயிலான விகித�  (A) ஒ+/ ம�*ேம  (B) எ�ேபா�� ஒ+/�$ ேம�  (C) எ�ேபா�� ஒ+/�$ கீO  (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல  44. ெல�-ஆசி� ேப�டாிய+ சா�U நிைல�கான சிற�த $றிV�ைட வழ�$வ�   (A) அ?�"� ேவா�ேடU  (B) எெல��ேராைல� ெவ�பநிைல  (C) எெல��ேராைல� த+னீ��" (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல  45. ஒ� சா�ஜாி+ அ?�"� ேவா�ேடU   (A) ேப�டாி ேவா�ேடைஜ விட $ைறவாக இ��$� (B) ேப�டாி ேவா�ேடைஜ விட அதிகமாக இ��$�  (C) ேப�டாி ேவா�ேடஜி0$ சமமாக இ��$�  (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல  46. ெச�க& வாிைசயி� இைண�க�ப*வ�   (A) ேவா�ேடU ேர�
�ைக அதிகாி�க (B) கர�� ேர�
�ைக அதிகாி�க  (C) ெச�களி+ ஆ;ைள அதிகாி�க (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல 47. ஐ�� 2V ெச�க& ேபரலலாக இைண�க�ப�டா�, அத+ அ?�"� ேவா�ேடU   (A) 1 V  (B) 1.5 V (C) 1.75 V (D) 2 V 48. ேப�டாியி+ திற+ ெவளி�ப*2த�ப*� பத�   (A) கர�� ேர�
�  (B) ேவா�ேடU ேர�
�  (C) ஆ�பிய�-ஹவ� ேர�
�  (D)  ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல  49. நி�க�-அய�+ ெச�I+ சா�ஜி� ம0/� 
,சா�ஜி�கி+ ேபா�  (A) அாி�" "ைகக& உ�வா$� (B) த�ணீ� உ�வாக?� ெசGயா�, கிரகி�க?� படா�  (C) நி�க� ைஹ�ரா�ைஸ* பிாி�க�படாம� இ��$� (D) அத+ E.M.F ெதாட��� நிைலயாக இ��$� 50. ெதாட�-மி+சார அைம�"ட+ ஒ�பி*ைகயி�, ஒ� ெல�-ஆசி� ெச�ைல சா�U ெசGவதி� கா+,ட+�-ேவா�ேடU அைம�" ெகா�*&ளதி� இ��$� சாதக அ�ச�   (A) சா�ஜி� ேநர2ைத $ைற2த� (B) ெச� திறைன அதிகாி2த�  (C) இர�*�  (D) அதிக�ப
யான ேகL�ைக தவி�2த� 51. ஒ� ெட� ,ெடாேரU ேப�டாிைய மீ�*� இய�க   (A) 
,
�* வா�ட� ேச��க ேவ�*ம (B) ேப�டாி-ாீ,ேடார� ேச��க ேவ�*�  (C) H2SO4 ேடா,   (D) ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல  52. ெல�-ஆசி� ெச�Sட+ ஒ�பி*ைகயி�, நி�க�-அய�+ ெச�I+ ெசய�திற+ $ைறவாக இ��பத+ காரண�   (A) க=சித2த+ைம  (B) $ைறவான e.m.f  (C) $ைறவான எல��ேராைல� பய+ப*2த�ப*வ� (D) உய� உ&ளைம தா�$திற+ 53. ஒ� ,ேடாேரU ேப�டாியி� 
ாி�கி& சா�ஜி� எத0$ உத?�?  (A) ெபா�2தமான எெல��ேராைல� அளைவ பராமாி�க  (B) அத+ ாிச�: ெகா&ளளைவ அதிகாி�க  (C) ச�ஃேபஷ+ தவி��பி0$  (D) அைத "திதாக பராமாி�க ம0/� (Hைமயாக சா�U ெசGய  54. இரசாயண கலைவயி� �
�பாக ெசயலா0/வ� ம0/� அதனா�, சா�ஜி� அ�ல� 
,சா�ஜி�கி+ ேபா� மி+சார2ைத உ�வா�$� ெபா�&   (A) பாL: (B) ஆ�
: (C) ாிட+ட+� (D) இென��  55. ஒ� ெல�-ஆசி� ெச�I�, நீ��க�ப�ட ச�பிNாி� அமில� (எெல��ேராைல�) கலைவ   (A) ஒ� ப$தி H2O %+/ ப$திக& H2SO4  (B) இர�* ப$திக& H2O இர�* ப$திக& H2SO4  (C) %+/ ப$திக& H2O ஒ� ப$தி H2SO4 (D) அைன2�� H2SO4 56. சா�ஜி�கி+ ேபா� நிகOவ�   (A) ேவா�ேடஜி� ஏ0ற�  (B) ெச�லா� எாிச�தி கிரகி�க�ப*த�  (C) H2SO4 – + த+னீ��" அதிகாி2த� (D) ேம0Jறியைவக& அைன2��   



1385_17 (A) Tamil 21 

57. 
,சா�ஜி�கி+ ேபா� கீOகா�பைவகளி� எ� நிகழா�?   (A) ஆேனா� ம0/� ேகேதா� ஆகிய இர�*� H2SO4 ஆகா�  (B) H2SO4 – + த+னீ��" $ைற;�   (C) ெச�I+ ேவா�ேடU $ைற;�   (D) ெச� எாிச�திைய கிரகி�$�  58. ஒ� ெல� ஆசி� ெச�I+ ஆ�பிய�-ஹவ� ெசய�திற+ ெபா�வாக எ:வள? இ��$�  (A) 20 (த� 30% வைர (B) 40 (த� 50% வைர (C)  60 (த� 70% வைர (D)  90 (த� 95% வைர 59. ெல�-ஆசி� ெச�I+ வா�-ஹவ� ெசய�திற+ மா/பா*   (A) 25 (த� 35% வைர (B) 40 (த� 60% வைர (C) 70 (த� 80% வைர (D)  90 (த� 95% வைர 60. ெல�-ஆசி� ெச�I+ ெசய�திற+ அளவிட�ப*வ�  (A) ஆ�பிய�களி� (B) ஆ�பிய�-ஹவ�களி� (C) வா�,களி� (D) வா�-ஹவ�,களி�  61. ெல�-ஆசி� ெச�I+ ெசய�திற+ எைத சா��தி��$�   (A) 
,சா�U விகித�  (B) ெவ�பநிைல   (C) எெல��ேராைல� அட�2தி (D) ேம0Jறியைவக& அைன2�� 62. ெல�-ஆசி� ெச� (Hைமயாக சா�U ெசGய�ப�டா�, எெல�ேராைல� எ2தைகய ேதா0ற2ைத� ெப/�   (A) ம�கலான (B) சிக�பான (C) பிரகாசமான (D) பா�ேபா+ற 63. (Hவ�� சா�U ெசGய�ப�ட நிைலயி� எ
ச+ ெச�I+ e.m.f ஏற�$ைறய   (A) 1.4 V (B) 1 V (C) 0.9 V (D) 0.8 V 64.  ெல� ஆசி� ெச�ைல� கா�
S� ஆ�கI ெச�I+ உ&ளைம தா�$திற+ ______ மட�$க& அதிகமா$�   (A) இர�* (B) 3+/ (C) நா+$ (D) ஐ��  65. ஒ� ஆ�கI ெச�I+ சராசாி சா�ஜி� ேவா�ேடU   (A) 1 V  (B) 1.2 V (C) 1.7 V (D) 2.1 V 66. சராசாியாக, எ
ச+ ெச�I+ ஆ�பிய�-ஹவ� விகித�   (A) 40%  (B) 60% (C) 70% (D) 80%  67. சி�வ�-ஜி+� ேப�டாிகளி+ பாL�
: பிேள�களி� உ&ள இய�க� ெபா�&   (A) சி�வ� ஆ�ைஸ* (B) ெல� ஆ�ைஸ* (C) ெல� (D) ஜி�� ப?ட� 68. ெல�-ஆசி� ெச� ேதாராயமான எ2தைன சா�ஜி� ம0/� 
,சா�ஜி� ஆ;ைள� ெகா�*&ள�   (A) 500  (B) 700  (C) 1000 (D) 1250 69. எ
ஸ+ ெச�I+ ஆ;& $ைற�தப�ச�   (A) ஐ�� அ�*க& (B) ஏH ஆ�*க& (C) எ�* ஆ�*க& (D) ப2� ஆ�*க& 70. ஒ� ெல�-ஆசி� ெச�I+ உ&ளைம தா�$திற+ எ
ச+ ெச�ைல� கா�
S�   (A) $ைறவான�  (B) அதிகமான�   (C) சமமான�  (D)  ேம0Jறியைவக& ஏ�மி�ைல  71. எ
ச+ ெச�I� பய+ப*2த�ப*� எெல��ேராைல�   (A) NaOH  (B) KOH (C) HCl  (D) HN03  72. ெல�-ஆசி� ெச�I� பய+ப*2த�ப*� எெல��ேராைல�  (A) NaOH (B) H2SO4 ம�*� (C) த�ணீ� ம�*�  (D) நீ��க�ப�ட H2SO4 73. எ
ச+ ெச�I+ ெநக�
: பிேள� ெசGய�ப*� ெபா�&   (A) தாமிர� (B) ெல� (C) இ��" (D) சி�வ� ஆ�ைச*  74. எ�தெவா� ெச�I+ ஓ�ப+ ச��N� ேவா�ேடஜு� (Hவ�� சா��தி��ப� அத+  (A) இரசாயண உ�ெபா��கைள (B) எெல��ேராைல� ஆ0றைல  (C) ெவ�பநிைலைய  (D) ேம0Jறியைவக& அைன2ைத;� 75. எெல��ேராைல�
+ த+னீ��ைப அளவி*� சாதன�  (A) ேமேனாமீ�ட� (B) ெம�கானி�க� காU (C) ைஹ�ேராமீ�ட� (D) ைசேகாமீ�ட�  
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76. ஒ� ெல�-ஆசி� ெச�I+ எெல��ேராைல�
+ த+னி��" 1.1 (த� 1.15 வைர இ��பி+ அத+ நிைல   (A) சா�U ஆகி;&ள� (B) 
,சா�U ஆகி;&ள�  (C) இர�*� (D) இய�க நிைல 77. 
+ பிேள�
�கி0கான பய+ப*2த�ப*� எெல��ேராைல�  (A) ச�ஃைப* ஓ� (B) ,ேடன, ச�ஃேப� (C) ைஹ�ரஜ+ ச�ஃேப� (D) ேசா
ய� $ேளாைர* 78. ஒ� அFவிI��த நா+-நிN�ர� ச�அடாமி� �க&கைள அக0/வ� அைத எ+னவாக மா0/�?  (A) சா�U* அய+ (B) நிN�ளிய, (C) கனமான 3ல�J/ (D) கா�ப?�� 79. ஒ� வினா
யி� ஒ� ெகௗலா� ஒ� "&ளிைய� கட�$� Nனி�_______  (A) ஆ�பிய� (B) ேவா�� (C) ஓ� (D) சா�U 80. பல ெபா��க& எ�த நிைலகளி� காண�ப*�?  (A) திட�, திரவ� அ�ல� தா� (B) திட�, வா; அ�ல� திரவ�  (C) தா�, வா; அ�ல� திரவ� (D) பிளா,
�, சாI� அ�ல� வா; 81. ச�ஃேப� மா��N�க& த�ணீ�ட+ விைனயா0/வதா�   (A) ைஹ�ரஜ+ ெவளி�ப*� (B) ஆ�சிஜ+ ெவளி�ப*�  (C) ச�ஃப� ைடயா�ைஸ* உ�வா$� (D) ேம0Jறியைவக& அைன2�� 82. எெல��ேராைல
� ெசய�(ைற�காக பய+ப*2த�ப*� ெம�ட� ஆ�ைஸ* ெர�
ஃைபய� 
ரா+,ஃபா�ம�ட+ எ�$ ைவ�க�ப*�   (A) எ�ெணG�$&  (B) 
ரா+,ஃபா�ம��$ ெவளிேய ஆனா� அ�கி�  (C) 
ரா+,ஃபா�ம��$ ெவளிேய ஆனா� Yரமாக (D) எ�ெணயி� பாதி %Oகிய நிைலயி� 83. க+ெவ+ஷ+ கர�� உட+ எெல��ரா+ கர�� ஃ"ேளாைவ ஒ�பி�டா�:  (A) எெல��ரா+ கர�� ஃபேளா (தI� வ��   (B) "ேராடா+, க+ெவ+ஷ+ கர�� ஃபேளாவி� நக��  (C) க+ெவ+ஷ+ கர�� ஃ"ேளா (தI� வ��   (D) இர�* (ைறகளிS� மி+சார2தி+ ேபா�$ ஒேர திைசயி� அைம;� 84. எ�த சா�U Nனி� 6.25 × 1018 எெல��ரா+கைள� ெகா�
��$�?  (A) ஒ� ஆ�பிய� (B) ஒ� ெகௗலா�� (C) ஒ� ேவா�� (D) ஒ� ஜு� 85. ந�ல எெல��ேரா பிேள�
�கி0கான நிைலக&  (A) உய� மி+சார அட�2தி  (B) $ைறவான ெவ�பநிைல  (C) எெல��ேராைல�
� உேலாக2தி+ உய� அட�2தி (D) ேம0Jறியைவக& அைன2�� 86. மி+சார அH2த2ைத $றி�பிட பய+ப*2த�ப*� பத�  (A) ேவா�ேடU (B) கர�� (C) ெரசி,ெட+, (D) க+ட�ட+, 87. ஃ�ாீ எெல��ரா+L+ இய�க2திைன எ�த எெல��ரானி� ெபா�& எதி��$�?  (A) க+ட�ட� (B) இ+Bேல�ட� (C) ெசமிக�ட�ட� (D) எIெம�� 88. மி+சார� என�ப*வ� எத+ நக�வா$�?  (A) எெல��ரா+க& (B) "ேரா�டா+க& (C) சா�U (D) நிN�ளி 89. ஒ� ெல�-ஆசி� ேப�டாி+ எ+ப� எத0$ உதாரணமா$�  (A) ேசாலா� ெச� (B) ஃபிNய� ெச� (C) பிைரமாி ெச� (D) ெசக�டாி ேப�டாி 90. ஒ� ெகௗலா� சா�U எத0$= சமமா$�?  (A) 6.24 x 10−18 எெல��ரா+க& (B) ஓ� ஆ�பிய�  (C) ஒ� வினா
  (D) 6.24 x 1018 எெல��ரா+க& 91. ஒ� அ
�பைட மி+சார ச��N�டான� எைவகைள உ&ளட�கிய�  (A) ஒ� ேலா*, ஒ� ெரசி,ட� ம0/� மி+சார2தி0கானெதா� கட2�ைக பாைத  (B) ஒ� ேவா�ேடU ஆதார�, ஒ� ேலா* ம0/� மி+சார2தி0கானெதா� கட2�ைக பாைத   (C) ஒ� ேவா�ேடU ஆதார�, மி+சார2தி0கானெதா� கட2�ைக பாைத  ம0/� ஒ� ேப�டாி   (D) மி+சார2தி0கானெதா� கட2�ைக பாைத, ஒ� ேப�டாி ம0/� ஒ� கா�ப� ஒய�  
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92. அ�மீ�ட� எைத அள�$�  (A) ேவா�ேடU  (B) கர��   (C) ெரசி,ெட+,  (D) ேம0Jறியைவக& அைன2�� 93. ஒ� $ேளா,* ச��N�
� எெல��ரா+கைள நக�2�� அH2த2தி+ ெபய�?  (A) ஆ�பிய�க& (B) ஓ�, (C) ேவா�ேடU (D) ெகாளலா��, 94. எெல��ேரா-
பாசிஷ8�$2 ேதைவயான ஆ0ற�  (A) DC ம0/� மிக�$ைறவான ேவா�ேடU (B) DC ம0/� அதிக ேவா�ேடU  C) AC ம0/� மிக�$ைறவான ேவா�ேடU (D) AC ம0/� உய� ேவா�ேடU 95. த�க2ைத B2திகாி�பத0$2 ேதைவயான kWh / tone ஆ0ற�  (A) 100 (த� 150 வைர (B) 250 (த� 350 வைர (C) 300 (த� 350 வைர (D) 350 (த� 400 வைர 96. ஃபிCயி� அைம�ைப மி+சார அைம�"ட+ ஒ�பி*ைகளி�, ஃபிCயி� ப�பான�:  (A) க+ட�ட� (B) ேல�� (C) ேப�டாி (D) இ+Bேல�ட� 97. எெல��ேராைலசி, வழியாக ஒ+றி+ கனிம %ல2திI��� ெப0ற2த�க உேலாக� எ� / எைவ?  (A) ஜி+� (B) அSமிணிய� (C) கா�ப� (D) இைவக& அைன2�� 98. ெதாழி��ைற அளவி�, ேசா
ய� உேலாகமான�, எைத ஃபிN,* எெல��ேராைலசி, ேம0ெகா�* உ�வா�க�ப*கிற�?  (A) NaOH  (B) NaCl (C) Na2O (D) H3 99. ஒ� ச��N�
+ பாக�கைள� கா�
S� வைரபட2ைத நீ�க& எ+னெவ+/ அைழ�Q�க&?  (A) ,கீமா�
� வைரபட�  (B) பி�ேடாாிய� வைரபட�  (C) பிளா� வைரபட�  (D) எெல��ாி�க� வைரபட� 100. ,MI+ மீ� ஜி�� பிேள�
� ெசGய�ப*ைகயி� அத+ ஆேனா� எைத� ெகா�* உ�வா�க�ப�
��$�?  (A) ,M� (B) ஆ�சிஜ+ (C) ஜி�� (D) கா�ப+                        
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GENERAL APTITUDE  1.1.1.1. Aç{áÿçLÿ Ôç™çÁÿ~†ÿ… Lÿè©Áÿè ¿ç†ÿøç LÿÁÿè$çF 
    A) Ôÿ{Lÿ¢ÿøëà °ÿöˆÿçLÿçÁÿ{Áÿ B) ÔÂÿQ {ÁÿQç{Áÿ C) Ô°ÿ÷’ÿç A¥ÿLÿçÁÿ AçÞLÿì D) FLÿ °ÿLÿø {ÁÿQç{Áÿ 2.2.2.2.    {LÿDõ {’ÿÊ{Áÿ ©ø$ÿ $Áÿ LÿÁÿè ÊèÆÿ °ÿè©É°ÿ {ÝÿçB$#áÿç :     A) ýÿøçœÿÔ B) °ÿèø{sœÿû C) fÿ÷çœÿë D) àìFÔûF 3.3.3.3. FÝÿè ’ÿèœÿ{Áÿ {ÔóÁÿ ©ç~è ÝÿèsÁÿLÿì °ÿÀ°ÿÝÿçÁÿ LÿÁÿè SÁÿÿ ©ç~è A~ç¿çB©çÁÿè°ÿ œÿçÝÿ]     A) Ôî¿÷ÀLÿèÁÿ~ $#°ÿç ’ÿèœÿ{Áÿ B) {ÿWìAç ’ÿèœÿ{Áÿ C) Dˆÿª ’ÿèœÿ{Áÿ D) ©°ÿœÿ °ÿÝÿì$#°ÿç ’ÿèS{Áÿ 4.4.4.4. ¶ÿçÁÿ†ÿ{Áÿ, ©ø$ÿ Lÿ©ç ÿèáÿû {LÿDõvÿç{Áÿ ©ø†ÿèÐç LÿÁÿç¿çB$#áÿç     A) ÿçxÿøçÔû B) °ÿ{» C) Lÿçœÿû©ìÁÿ D) ÔìÁÿsû 5.5.5.5. ÁÿèSÁÿ ÿöˆÿèLÿçÁÿ AœÿÀ œÿçÿ {ÝÿDdè     A) LÿÂÿç ÿöˆÿèLÿç B) Açáÿì¶ÿèAçáÿû ÿöˆÿèLÿç C) AçÁÿèxÿû ÿöˆÿèLÿç D) áÿç{sÁÿçBsû ÿöˆÿèLÿç 6.6.6.6. °ÿè¶ÿèŸ Sù©ûÁÿ †ÿçÁÿçLÿì LÿìÝÿç¿çF     A) œÿå†ÿø©ìq B) {Ô{áÿÏèAçáÿû °ÿxÿèÔû C) Aç{ÏÁÿFxÿûÔ D) ™îÿ{Lÿ†ÿì 7.7.7.7. {LÿDõ {’ÿÊÁÿ ’ÿìB ©çs} ÔèÏÿ ÁÿÝÿèdè?     A) ¶ÿçÁÿ†ÿ B) ÊøëáÿZÿç C) àìœÿçB{sxÿû Lÿèéÿxÿÿû D) {œÿ©çÂÿ 8.8.8.8. œÿèÿ¨áÿèQ#†ÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè ÿç{Lÿøç {©çÍLÿ A{s?     A) FÿûFœÿû B) Fÿûfè C) Ôèàì D) {fxÿûFœÿû 9.9.9.9. °ÿçÒëLÿÁÿ~ ©øLÿèøàç ’ÿµçÁÿç FÝÿç {ÝÿçB$çF     A) Lÿìáÿèô  B) Ýÿèsèô  C) ÊìÎ†ÿç  D) FSìÞèLÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ 10.10.10.10. ©ö$#°ÿëÁÿ ©öÐ ¶ÿçS{Áÿ ©ø†ÿÀå ¶ÿç°ÿ{Áÿ {ýÿçLÿÔû D©{Áÿ $#°ÿç ØçœÿLÿì FÝÿç LÿìÝÿç¿çF     A) ÏøçBLÿû B) Lÿÿç C) F©è{Ô+Áÿ D) AÁÿèfèœÿû 11.11.11.11. 84 H 270Áÿ SÔçSì {ÝÿDdè     A) 8 B) 6 C) 4 D) 2 12.12.12.12. 3Áÿ ©ø$ÿ ©çosè Sì~è†ÿLÿÁÿ {¿çSýÿÂÿ {ÝÿDdè :     A) 45 B) 65 C) 75 D) 90 13.13.13.13. 7:12 FÝÿç ÔÝÿè†ÿ Ôÿçœÿ A{s :     A) 28:40 B) 42:71 C) 72:42 D) 42:72 14.14.14.14. °ÿçÍ}Lÿ 25/4% ÝÿçÁÿ{Áÿ 4 {ýÿ°ÿöàçÁÿë 2005 vÿçÁÿì 18 F©èøáÿû 2005 ©¿÷À;ÿ s.2000 D©{Áÿ ÔÁÿÂÿ Ôì™ °ÿçÝÿçÁÿ 

LÿÁÿ;ÿì>     A) s. 35 B) s. 30 C) s. 25 D) s. 40 15.15.15.15. 20sè ÔôQÀçÁÿ ÝÿçÁÿçÝÿçÁÿè {ÝÿDdè Êîœÿ> {ÔÿçœÿZÿ ÿšÁÿì {Lÿ{†ÿçsè ÔôQÀç Êîœÿ vÿçÁÿì A™#Lÿ A{s?     A) 0 B) 1 C) 10 D) 19 16.16.16.16. f{~ Aç${áÿsû 24 {Ô{Lÿƒ{Áÿ 200 ÿèsÁÿ {’ÿóÞè$çF> †ÿçÝÿçÁÿ {°ÿS {ÝÿDdè ?     A) 10 Lÿèÿè/W+ç B) 17 Lÿèÿè/W+ç C) 27 Lÿèÿè/W+ç D) 30 Lÿèÿè/W+ç 17.17.17.17. ©ø†ÿè ©î~÷ ÔôQÀç {ÝÿDdè     A) FLÿ Ôµç¶ÿç°ÿèLÿ ÔôQÀç B) FLÿ B{+fÁÿ C) FLÿ °ÿç×°ÿèLÿ ÔôQÀç D) FLÿ Ôô©î~÷ ÔôQÀç     
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18.18.18.18. {Ô{Lÿƒ {ÝÿDdè FLÿ W+çÁÿ {Lÿ{†ÿ {xÿÔèÿçáÿû ?     A) .0025 B) .0256 C) .00027 D) .000126 19.19.19.19. f{~ ýÿÂÿ °ÿèLÿçÂÿë Lÿèdè {ÔH ÁÿQ#d;ÿè> {Ô 40% {ÔH °ÿèLÿèø LÿÁÿèÔçÁÿèd;ÿè H †ÿ$ç©è 420sè {ÔH ÁÿÝÿèdè> ÿîÂÿ ¶ÿç°ÿ{Áÿ †ÿçZÿ 
œÿèLÿs{Áÿ {Lÿ{†ÿçsè {ÔH ÁÿÝÿè$#áÿç?     A) 588 sè {ÔH B) 600 sè {ÔH C) 672 sè {ÔH D) 700 sè {ÔH 20.20.20.20. F {SçsèF Lÿç¿÷ÀLÿì 10 ’ÿèœÿ{Áÿ Lÿ{Áÿ H °ÿè {ÔÝÿè Lÿç¿÷ÀLÿì 15 ’ÿèœÿ{Áÿ Lÿ{Áÿ> {Ôÿç{œÿ FLÿçvÿè {Lÿ{†ÿ ’ÿèœÿ{Áÿ {ÔÝÿè Ôÿçœÿ 
Lÿç¿÷ÀsèLÿì {ÊÍ LÿÁÿè{°ÿ?     A) 5 ’ÿèœÿ B) 6 ’ÿèœÿ C) 7 ’ÿèœÿ D) 8 ’ÿèœÿ    

DOMAIN KNOWLEDGE  
21.  B{áÿLÿû{søç{©ãsèô F$#©çBõ LÿÁÿç¿çF 
 A) A°ÿåàÁÿì ™ç†ÿìLÿì ÔìÁÿåè†ÿ ÁÿQ#°ÿç ©çBõ  
 B) ©’ÿç$÷Lÿì DgµÂÿ ©ø†ÿèÁÿî© ©ø’ÿçœÿ LÿÁÿè°ÿç ©çBõ  
 C) œÿÏ {ÝÿçB¿çB$è°ÿç ™ç†ÿìLÿì ÿÁÿçÿ†ÿè LÿÁÿè°ÿç ©çBõ  
 D) D©{ÁÿçNÿ Ôÿ×  
22. {¿Dõ ©’ÿç$÷sè B{áÿLÿû{søç{©ãsû {Ýÿ°ÿçLÿì $çF †ÿçÝÿç FÝÿç ÔÝÿè†ÿ Ôô¿ìNÿ {ÝÿçB$çF 
 A) LÿÀç{$çxÿû B) Aç{œÿçxÿû C) LÿÔœÿû  D) ©fèsè¶ÿû  
23. B{áÿLÿû{søç-{©ãsèô Ôç™çÁÿ~†ÿ… Ô°ÿ÷ç™Lÿ ---------- {ÿç{sB{Áÿ LÿÁÿç¿çB$çF> 
 A) 0.02 ÿèÿè  B) 0.05 ÿèÿè  C) 0.10 ÿèÿè  D) 0.20 ÿèÿè  
24. LÿÂÿZÿè áÿçSè°ÿçLÿì ©ø†ÿèÝÿ†ÿ LÿÁÿè°ÿç ©çBõ Sçáÿû¶ÿçœÿçBfèô {ÝÿDdè Ïèáÿû °ÿç AçBÁÿœÿû{Áÿ --------- {Lÿçsèô 

©ø{àçS LÿÁÿè°ÿçÁÿ FLÿ ©øLÿèøàç 
 A) fèZÿ B) sèœÿû  C) áÿèxÿû D) {Lÿøçÿèàÿ  
25. Sçáÿû¶ÿçœÿçBfèô ©çBõ ÏèáÿûLÿì ©ø${ÿ F$#{Áÿ ©ÁÿèÎçÁÿ LÿÁÿç¿çF  
 A) FÔèxÿû °ÿç$û B) AçáÿûLÿçáÿè °ÿç$û  C) œÿìÀsøçáÿû °ÿç$û  D) FBsû °ÿç$û  
26. œÿèÿ¨áÿèQ#†ÿ ÿšÁÿì {LÿDõ ©øLÿèøàçsè {ÿsçáÿû {ÙøBô{Áÿ °ÿÀ°ÿÝÿçÁÿ LÿÁÿç¿çF œÿçÝÿ]?  
 A) {ýÿãÿû B) AçLÿ÷ C) ©ãçfûÿç D) ©ø†ÿè{Áÿç™Lÿ†ÿç  
27. °ÿýÿèôsè {ÝÿDdè {LÿDõ ©øLÿçÁÿÁÿ  FLÿ ©øLÿèøàç?  
 A) Lÿsèô  B) ÔèàÁÿèô 
 C) ©áÿèÔèô  D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
28. {¿Dõ ©øLÿèøàç{Áÿ {SçsèF ™ç†ÿìLÿì AçD FLÿ ™ç†ÿì D©{Áÿ fÿç LÿÁÿç¿çF †ÿçÝÿçLÿì {LÿDõ ©øLÿèøàç LÿìÝÿç¿çF? 
 A) B{áÿLÿû{søçáÿçBèÔû  B) B{áÿLÿû{søç{©ãsèô  
 C) Lÿç°ÿ÷œÿû {©ãsèô  D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
29. B{áÿLÿû{søç ©áÿèÔèô{Áÿ HµçLÿ÷ ©èÔûsè FÝÿè©Áÿè Lÿç¿÷À LÿÁÿè$çF 
 A) Aç{œÿçxÿû  B) LÿÀç{$çxÿû  
 C) D¶ÿà (Aÿ) H (B)  D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
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30. B{áÿLÿû{søç ©áÿèÔèô{Áÿ {LÿDõ ÊNÿè DüÁÿ °ÿÀ°ÿÝÿçÁÿ LÿÁÿç¿çF?  
 A) FÔè  B) xÿèÔè 
 C) D¶ÿà  D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
31. ÿçSû{œÿsèLÿû H B{áÿLÿûsèøLÿû ÔLÿ}sûLÿì †ÿìÂÿœÿç LÿÁÿì$#°ÿç Ôÿà{Áÿ, ÿçSû{œÿsèLÿû ÔLÿ}sûÁÿ ýÿãLÿûÔLÿì B{áÿLÿûsèøLÿû 

ÔLÿ}sûÁÿ {LÿDõ ÿç©’ÿƒ ÔÝÿè†ÿ †ÿìÂÿœÿç LÿÁÿç¿çB$çF? 
 A) B.Fÿû.Fýÿû. B) Lÿ{Áÿ+ C) Lÿ{Áÿ+ Ôç¢ÿø†ÿç D) LÿƒLÿûsè¶ÿèsè  
32. {ÁÿáÿLÿûsçœÿûÔÁÿ àìœÿèsû {ÝÿDdè  
 A) ÿèsÁÿ/{ÝÿœÿûÁÿè B) {ÝÿœÿûÁÿè/ ÿèsÁÿ C) {ÝÿœÿûÁÿè D) 1/{ÝÿœÿûÁÿè  
33. AçBÁÿœÿû {LÿçÁÿû †ÿìÂÿœÿç{Áÿ {ýÿÁÿèsû {LÿçÁÿûÁÿ Lÿÿû Fxÿè Lÿ{Áÿ+ áÿÔû {ÝÿçB$çF LÿçÁÿ~ 
 A) {ýÿÁÿèsûÔÁÿ A™#Lÿ {ÁÿfèÏçœÿûÔ ÁÿÝÿè$Çf B) {ýÿÁÿèsûÔ SìÞèLÿ ÿçSû{œÿsèLÿû  
 C) {ýÿÁÿèsûÔLÿ Lÿÿû {¶ÿ’ÿÀ†ÿç ÁÿÝÿè$çF D) {ýÿÁÿèsûÔ A™#Lÿ Ýÿè{Ï{ÁÿÔèÔû ÁÿÝÿè$çF 
34. Ýÿè{Ï{ÁÿÔèÔûÁÿ áÿÔû FÝÿç D©{Áÿ œÿè¶ÿ÷Áÿ LÿÁÿè$çF 
 A) ©’ÿç$÷Áÿ ¶ÿáÿìÀÿû B) †ÿç©ÿç†ÿøç C) ýÿèøLÿìFœÿûÔè D) ©çÁÿè©çÊµè÷Lÿ †ÿç©ÿç†ÿøç  
35. B{áÿLÿûsèøLÿçáÿû {ÿÔèœÿû{Áÿ áÿçÿè{œÿsû {ÝÿçB$#°ÿç {LÿçÁÿûÔ FÝÿçLÿì ÝÿøçÔ LÿÁÿè°ÿç ©çBõ °ÿÀ°ÿÝÿçÁÿ LÿÁÿç¿çF 
 A) Lÿ©Áÿ áÿÔû  B) Fxÿè Lÿ{Áÿ+ áÿÔû C) Ýÿè{Ï{ÁÿÔèÔû áÿÔû D) D©{ÁÿçNÿ Ôÿ× 
36. B{áÿLÿû{søçxÿû{Áÿ áÿè{°ÿ{Áÿsû {ÝÿçB$#°ÿç AçàœÿûÁÿ ÿçÔû B{áÿLÿûsèøÔèsè ÔÝÿè†ÿ ©ø†ÿÀå ¶ÿç°ÿ{Áÿ Ôÿçœÿì©ç†ÿèLÿ 

A{s> FÝÿè °ÿçLÿÀsè FÝÿç ÔÝÿè†ÿ Ôô©öNÿ A{s 
 A) œÿèDsœÿûZÿÁÿ œÿèàÿ  B) ýÿçÁÿç{xÿZÿÁÿ B{áÿLÿû{søçÿçSû{œÿsèLÿû œÿèàÿ 
 C) ýÿçÁÿç{xÿZÿÁÿ B{áÿLÿû{søçáÿèÔèÔû œÿèàÿ D) SÔûZÿÁÿ œÿèàÿ 
37. {¿{Lÿó~Ôè Ô°ÿûÏçœÿûÔ ÔÝÿè†ÿ Ôÿçœÿ FLÿ SøçÿLÿì áÿè{°ÿ{Áÿsû LÿÁÿè°ÿç ©çBõ Aç°ÿÊÀLÿëà `ÿçf÷Lÿì ------ 

LÿœÿÏç+ {°ÿçáÿè LÿìÝÿç¿çB$çF> 
 A) Ôÿà  B) ýÿçÁÿç{xÿÔû  
 C) {°ÿçáÿûsûfÿÀçœÿû   D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
38. FLÿ áÿèxÿû FÔèxÿû {ÔáÿûÁÿ `ÿçf}ô Ôÿà{Áÿ 
 A) FÝÿçÁÿ {¶ÿçáÿû{sfû °ÿö•è ©çB$çF 
 B) FÝÿç ÊNÿè ©ø’ÿçœÿ LÿÁÿè$çF 
 C) FÝÿçÁÿ LÿÀç{$çxÿûÁÿ Áÿéÿ Sçß `ÿ{Lÿç{áÿsû °ÿøçDœÿû {ÝÿçB$çF 
 D) H2SO4 Áÿ œÿè”}Ï Søç¶ÿèsè ÝÿøçÔ ©çB ©çB$çF  
39. áÿèxÿû-FÔèxÿû {ÔáÿûÁÿ åÿ†ÿç œÿèÿ¨áÿèQ#†ÿ D©{Áÿ œÿè¶ÿ÷Áÿ LÿÁÿèœÿ$çF 
 A) †ÿç©ÿç†ÿøç  B) `ÿçf÷Áÿ {Áÿsû  
 C) xÿèÔû`ÿçf÷Áÿ {Áÿsû  D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
40. Ôô©î~÷ `ÿçf÷ {ÝÿçB$#°ÿç áÿèxÿû-FÔèxÿû °ÿÀç{sÁÿèÁÿ ©fèsè¶ÿû H {œÿ{Ssè¶ÿû {©ãsûÔÁÿ AçLÿuè¶ÿû ÿÀç{sÁÿèAçáÿû 

{ÝÿDdè  
 A) áÿèxÿû H áÿèxÿû {©{ÁÿçOÿçBxÿû B) áÿèxÿû Ôáÿû{ýÿsû H áÿèxÿû 
 C) áÿèxÿû {©{ÁÿçOÿçBxÿû H áÿèxÿû D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
41. {¿{†ÿ{°ÿ{Âÿ FLÿ áÿèxÿû-FÔèxÿû °ÿÀç{sÁÿè Ôô©î~÷ `ÿçf÷ A°ÿØç{Áÿ ÁÿÝÿè$çF, FÝÿçÁÿ ©fèsè¶ÿû {©ãsûÁÿ LÿáÿÁÿ FÝÿç 

{ÝÿçB$çF 
 A) SçÞ÷ ™îÔÁÿ  B) ÿçsèAç  
 C) Sçß ÿçsèAç  D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
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42. œÿè{Lÿáÿû-AçBÁÿœÿû °ÿÀç{sÁÿèÁÿ AçLÿuè¶ÿû ©’ÿç$÷ {ÝÿDdè  
 A) œÿè{Lÿáÿû ÝÿçB{xÿøçOÿçBxÿû B) ©çDxÿÁÿ {ÝÿçB$#°ÿç AçBÁÿœÿû H FÝÿçÁÿ AOÿçBxÿû 
 C) {LÿHF`ÿûÁÿ 21% ÔáÿìÀÔœÿ D) D©{ÁÿçNÿ Ôÿ×  
43. FLÿ áÿèxÿû FÔèxÿû {ÔáÿûÁÿ Aç¹èàÁÿ-W+ç ’ÿå†ÿç ÔÝÿè†ÿ Hµçsû-W+ç ’ÿå†ÿçÁÿ Aœÿì©ç†ÿ {ÝÿDdè 
 A) {Lÿ°ÿÂÿ FLÿ  B) Ô°ÿ÷’ÿç FLÿ vÿçÁÿì A™#Lÿ 
 C) Ô°ÿ÷’ÿç FLÿ vÿçÁÿì Lÿÿû  D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
44. FLÿ áÿèxÿû FÔèxÿû °ÿÀç{sÁÿè{Áÿ `ÿçf÷Áÿ Ô{°ÿ÷çˆÿÿ A°ÿØç FÝÿç’ÿµçÁÿç ©ø’ÿçœÿ LÿÁÿç¿çB$çF  
 A) AçDsû©ìsû {¶ÿçáÿû{sfû  B) B{áÿLÿû{søçáÿçBsûÁÿ †ÿç©ÿç†ÿøç 
 C) B{áÿLÿû{søçáÿçBsûÁÿ œÿè”}Ï Søç¶ÿèsè D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
45. FLÿ `ÿçf÷ÁÿÁÿ AçDsû©ìsû {¶ÿçáÿû{sfû {ÝÿDdè 
 A) °ÿÀç{sÁÿè {¶ÿçáÿû{sfûvÿçÁÿì Lÿÿû B) °ÿÀç{sÁÿè {¶ÿçáÿû{sfûvÿçÁÿì A™#Lÿ 
 C) °ÿÀç{sÁÿè {¶ÿçáÿû{sfû ÔÝÿè†ÿ Ôÿçœÿ  D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ 
46. F$#©çBõ {ÔáÿûLÿì ÔèÁÿèfû{Áÿ Ôô¿ìNÿ LÿÁÿç¿çB$çF 
 A) {¶ÿçáÿû{sfû {ÁÿsèôLÿì °ÿö•è LÿÁÿè°ÿç ©çBõ B) Lÿ{Áÿ+ {ÁÿsèôLÿì °ÿö•è LÿÁÿè°ÿç ©çBõ 
 C) {ÔáÿûÁÿ fë°ÿœÿ ’ÿå†ÿç °ÿö•è LÿÁÿè°ÿç ©çBõ D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
47. ©çosè 2 ¶ÿè {Ôáÿû Ôÿç;ÿÁÿçÂÿ ¶ÿç°ÿ{Áÿ Ôô¿ìNÿ LÿÁÿç¿çBdè> FÝÿçÁÿ AçDsû©ìsû {¶ÿçáÿû{sfû {Ýÿ°ÿ  
 A) 1 ¶ÿè B) 1.5 ¶ÿè C) 1.75 ¶ÿè D) 2 ¶ÿè  
48. FLÿ °ÿÀç{sÁÿèÁÿ åÿ†ÿçLÿì FÝÿè D©çà{Áÿ ’ÿÊ÷ç¿çB$çF 
 A) Lÿ{Áÿ+ {Áÿsèô  B) {¶ÿçáÿû{sfû {Áÿsèô   
 C) Aç¹èàÁÿ-W+ç {Áÿsèô  D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ 
49. FLÿ œÿè{Lÿáÿû AçBÁÿœÿû {ÔáÿûÁÿ `ÿçf}ô H xÿèÔû`ÿçfèô Ôÿà{Áÿ 
 A) åàLÿçÁÿë ýÿìÀÿû ÔöÏè {ÝÿçB$çF  
 B) fÂÿ ÔöÏè ÝÿìF œÿçÝÿ] Lÿè»ç {ÊçÍè†ÿ {ÝÿçBœÿ$çF 
 C) œÿè{Lÿáÿû ÝÿçB{xÿøçOÿçBxÿû AœÿûÙèáÿûs AçLÿçÁÿ{Áÿ ÁÿÝÿè$çF 
 D) FÝÿçÁÿ B.Fÿû.Fýÿû. ØèÁÿ ÁÿÝÿè$çF 
50. LÿœÿûÏç+-Lÿ{Áÿ+ ÔèÏÿû †ÿìÂÿœÿç{Áÿ, FLÿ áÿèxÿû FÔèxÿûLÿì `ÿçf÷ LÿÁÿè°ÿçÁÿ LÿœÿûÏç+-{¶ÿçáÿû{sfû ÔèÏÿû{Áÿ `ÿçf÷ 

LÿÁÿè°ÿçÁÿ FÝÿè Ôì°ÿè™ç ÁÿÝÿèdè 
 A) `ÿçf÷ LÿÁÿè°ÿç ©çBõ Lÿÿû Ôÿà B) {Ôáÿû åÿ†ÿç{Áÿ °ÿö•è 
 C) D¶ÿà (A) H (B)  D) A†ÿèÁÿèNÿ SÀçÔèôLÿì ’ÿîÁÿ LÿÁÿè$çF 
51. FLÿ {xÿxÿû {Ïç{Áÿfû °ÿÀç{sÁÿèLÿì FÝÿç’ÿµçÁÿç ©ìœÿÁÿÁÿìgë°ÿè†ÿ LÿÁÿç¿çB$çF 
 A) xÿèÏèáÿûxÿ HµçsÁÿ ©ø’ÿçœÿ LÿÁÿè B) °ÿÀç{sÁÿè Áÿè{ÏçÁÿÁÿ {¿çS LÿÁÿè  
 C) H2SO4 Áÿ ÿç†ÿøç   D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ  
52. áÿèxÿû-FÔèxÿû {Ôáÿû †ÿìÂÿœÿç{Áÿ, œÿè{Lÿáÿû-AçBÁÿœÿû {ÔáÿûÁÿ ’ÿå†ÿç FÝÿè LÿçÁÿ~Áÿì Lÿÿû {ÝÿçB$çF 
 A) Lÿ¹çLÿu{œÿÔû  B) Lÿÿû B.Fÿû.Fýÿû. 
 C) Lÿÿû ©Áÿèÿç~Áÿ B{áÿLÿû{søçáÿçBsûÁÿ °ÿÀ°ÿÝÿçÁÿ D) Daÿ B+Áÿœÿçáÿû {ÁÿfèÏçœÿûÔ  
53. FLÿ {Ïç{Áÿfû °ÿÀç{sÁÿèÁÿ sèøLÿèáÿû `ÿçf}ô FÝÿç ÔÝÿçà†ÿç Lÿ{Áÿ 
 A) D©¿ìNÿ B{áÿLÿû{søçáÿçBsû ×Áÿ °ÿfçà Áÿ{Q B) FÝÿçÁÿ Áÿèf¶ÿ÷ åÿ†ÿçLÿì °ÿö•è Lÿ{Áÿ 
 C) Ôáÿû{ýÿÔœÿLÿì ©ø†ÿèÝÿ†ÿ Lÿ{Áÿ D) FÝÿçLÿì {ýÿøÔû Ôô©î~÷ `ÿçf÷ LÿÁÿè ÁÿQ#$çF 



1385_17 Odiya (A) 21 

54. {ÔáÿûÁÿ {ÔÝÿè D©ç’ÿçœÿ ¿çÝÿç {LÿÿèLÿçáÿû Lÿ»è{œÿÔœÿ{Áÿ ÔLÿèøà AôÊ SøÝÿ~ Lÿ{Áÿ H {†ÿ~ì `ÿçf}ô H xÿèÔû`ÿçf}ô 
Ôÿà{Áÿ B{áÿLÿûsèøÔèsè DŒç’ÿœÿ Lÿ{Áÿ †ÿçÝÿçLÿì ------------ ©’ÿç$÷ LÿìÝÿç¿çF> 

 A) ©çÔè¶ÿû B) AçLÿuè¶ÿû C) {Áÿxÿœÿûxÿç+ D) œÿèÎèøà 
55. FLÿ áÿèxÿû-FÔèxÿû {Ôáÿû xÿçBáÿìÀsû ÔáÿûýÿìÁÿèLÿû FÔèxÿû (B{áÿLÿû{søçáÿçBsû) FÝÿçLÿì {œÿB Svÿè†ÿ {ÝÿçB$çF 
 A) {SçsèF ©çs÷ H2O, †ÿèœÿè ©çs÷Ôû H2SO4 B) ’ÿìB ©çs÷Ô H2O , ’ÿìB ©çs÷Ôû H2SO4 
 C) †ÿèœÿè ©çs÷Ôû H2O , {SçsèF ©çs÷ H2SO4 D) Ôÿ× H2SO4 
56. FÝÿç {’ÿQç¿çBdè {¿ `ÿçf}ô Ôÿà{Áÿ  
 A) {¶ÿçáÿû{sfû{Áÿ °ÿö•è {ÝÿçB$çF B) {Ôáÿû ’ÿµçÁÿç ÊNÿè {ÊçÍè†ÿ {ÝÿçB$çF 
 C) H2SO4 Áÿ œÿè”}Ï Søç¶ÿèsè °ÿö•è ©çB$çF D) D©{ÁÿçNÿ Ôÿ× 
57. FÝÿç {’ÿQç¿çBdè {¿ xÿèÔû`ÿçf}ô Ôÿà{Áÿ œÿèÿ¨áÿèQ#†ÿ SìÞèLÿ {ÝÿçBœÿ$çF 
 A) D¶ÿà Aç{œÿçxÿû H LÿÀç{$çxÿû ©è°ÿèFÔH4 {ÝÿçB$çF  
 B) H2SO4 Áÿ œÿè”}Ï Søç¶ÿèsè ÝÿøçÔ ©çB$çF 
 C) {ÔáÿûÁÿ {¶ÿçáÿû{sfû ÝÿøçÔ ©çB$çF    
 D) {Ôáÿû ÊNÿèLÿì {ÊçÍè†ÿ LÿÁÿè$çF 
58. FLÿ áÿèxÿû FÔèxÿû {ÔáÿûÁÿ Aç¹èàÁÿ-W+ç ’ÿå†ÿç Ôç™çÁÿ~†ÿ… FÝÿç ÿš{Áÿ ÁÿÝÿè$çF 
 A) 20 Áÿì 30% B)  40 Áÿì 50% C)  60 Áÿì 70% D) 90 Áÿì 95 % 
59. FLÿ áÿèxÿû FÔèxÿû {ÔáÿûÁÿ Hµçs-W+ç ’ÿå†ÿç FÝÿç ÿš{Áÿ ÁÿÝÿè$çF 
 A) 25 Áÿì 35% B) 40 Áÿì 60% C) 70 Áÿì 80% D) 90 Áÿì 95% 
60. áÿèxÿû-FÔèxÿû {ÔáÿûÁÿ åÿ†ÿç FÝÿç’ÿµçÁÿç ÿç© LÿÁÿç¿çF 
 A) Aç¹èàÁÿ B) Aç¹èàÁÿ-W+ç C) HµçsûÔ  D) Hµçsû-W+ç  
61. FLÿ áÿèxÿû-FÔèxÿû {ÔáÿûÁÿ åÿ†ÿç FÝÿç D©{Áÿ œÿè¶ÿ÷Áÿ Lÿ{Áÿ 
 A) xÿèÔû`ÿçf÷Áÿ ÝÿçÁÿ  B) †ÿç©ÿç†ÿøç  
 C) B{áÿLÿû{søçáÿçBsûÁÿ Ôç¢ÿø†ÿç  D) D©{ÁÿçNÿ Ôÿ×  
62. {¿{†ÿ{°ÿ{Âÿ áÿèxÿû-FÔèxÿû {Ôáÿû Ôô©î~÷ ¶ÿç°ÿ{Áÿ `ÿçf÷ {ÝÿçB$çF, B{áÿLÿû{søçáÿçBsû ------- ©øLÿçÁÿ 

¶ÿç°ÿ{Áÿ {’ÿQç¿çF 
 A) xÿáÿû B) œÿçáÿèAç C) DgµÂÿ D) ÿèáÿûLÿè 
63. FLÿ FxÿèÔœÿ {ÔáÿûÁÿ B.Fÿû.Fýÿû. {¿{†ÿ{°ÿ{Âÿ Ôô©î~÷ `ÿçf÷ {ÝÿçB¿çF {Ô{†ÿ{°ÿ{Âÿ ©çQç©çQ# FÝÿç 

{ÝÿçB$çF 
 A) 1.4 ¶ÿè B) 1 ¶ÿè C) 0.9 ¶ÿè D) 0.8 ¶ÿè 
64. áÿèxÿû-FÔèxÿû {Ôáÿû †ÿìÂÿœÿç{Áÿ FLÿ AçáÿûLÿçáÿè {ÔáÿûÁÿ B+Áÿœÿçáÿû {ÁÿfèÏçœÿûÔ ©øçà ------- Sì~ç {ÝÿçB$çF 
 A) ’ÿìB B) †ÿèœÿè C) `ÿçÁÿè D) ©ço  
65. FLÿ AçáÿûLÿçáÿè {ÔáÿûÁÿ ÝÿçÁÿçÝÿçÁÿè `ÿçf}ô {¶ÿçáÿû{sfû ©øçà FÝÿç {ÝÿçB$çF 
 A) 1 ¶ÿè B) 1.2 ¶ÿè C) 1.7 ¶ÿè D) 2.1 ¶ÿè 
66. ÝÿçÁÿçÝÿçÁÿè ¶ÿç°ÿ{Áÿ FLÿ FxÿèÔœÿ {ÔáÿûÁÿ ÝÿçÁÿçÝÿçÁÿè Aç¹èàÁÿ-W+ç ’ÿå†ÿç {ÝÿDdè  
 A) 40% B) 60% C) 70% D) 80% 
67. Ôèáÿû¶ÿÁÿ-fèZÿ °ÿÀç{sÁÿèÁÿ ©fèsè¶ÿû {©ãsûÁÿ ÔLÿèøà ©’ÿç$÷SìÞèLÿ {ÝÿDdè  
 A) Ôèáÿû¶ÿÁÿ AOÿçBxÿû B) áÿèxÿû AOÿçBxÿ C) áÿèxÿû D) fèZÿ ©çDxÿÁÿ 
68. áÿèxÿû FÔèxÿû {ÔáÿûÁÿ ©çQç©çQ# `ÿçf÷ H xÿèÔû`ÿçf÷Áÿ fë°ÿœÿ {ÝÿDdè  
 A) 500 B) 700 C) 1000 D) 1250 
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69. FxÿèÔœÿû {ÔáÿûÁÿ fë°ÿœÿ {ÝÿDdè A†ÿèLÿÿû{Áÿ 
 A) ©ço °ÿÍ÷ B) Ôç†ÿ °ÿÍ÷ C) Açvÿ °ÿÍ÷ D)’ÿÊ °ÿÍ÷ 
70. FLÿ áÿèxÿû FÔèxÿû {ÔáÿûÁÿ B+Áÿœÿçáÿû {ÁÿfèÏçœÿûÔ FxÿèÔœÿ {Ôáÿû †ÿìÂÿœÿç{Áÿ -------- A{s 
 A) Lÿÿû  B) A™#Lÿ  
 C) Ôÿçœÿ   D) D©{ÁÿçNÿ ÿšÁÿì {LÿDõsè œÿì{Ýÿõ 
71. FxÿèÔœÿ {Ôáÿû{Áÿ °ÿÀ°ÿÝÿçÁÿ LÿÁÿç¿çD$#°ÿç B{áÿLÿû{søçáÿçBsû {ÝÿDdè 
 A) FœÿûFHF`ÿû B) {LÿHF`ÿû C) F`ÿûÔèAçB D) F`ÿûFœÿûH3 
72. áÿèxÿû FÔèxÿû {Ôáÿû{Áÿ °ÿÀ°ÿÝÿçÁÿ LÿÁÿç¿çD$#°ÿç B{áÿLÿû{søçáÿçBsû {ÝÿDdè 
 A) FœÿûFHF`ÿû B) {Lÿ°ÿÂÿ H2SO4 C) {Lÿ°ÿÂÿ ©ç~è  D) xÿçBáÿìÀsû H2SO4 
73. FLÿ FxÿèÔœÿ {©ãsûÁÿ {œÿ{Ssè¶ÿû {©ãsû F$#{Áÿ œÿèÿ}†ÿ  
 A) Lÿ©Áÿ B) áÿèxÿû C) AçBÁÿœÿû D) Ôèáÿû¶ÿÁÿ AOÿçBxÿû 
74. {¿{Lÿó~Ôè {Ïç{Áÿfû {ÔáÿûÁÿ H©œÿû ÔLÿ}sû {¶ÿçáÿû{sfû Ôô©î~÷ ¶ÿç°ÿ{Áÿ FÝÿç D©{Áÿ œÿè¶ÿ÷Áÿ Lÿ{Áÿ 
 A) FÝÿçÁÿ ÁÿÔçàœÿèLÿ Svÿœÿ B) FÝÿçÁÿ B{áÿLÿû{søçáÿçBsûÁÿ åÿ†ÿç 
 C) FÝÿçÁÿ †ÿç©ÿç†ÿøç  D) D©{ÁÿçNÿ Ôÿ× 
75. B{áÿLÿû{søçáÿçBsûÁÿ œÿè”}Ï Søç¶ÿèsè FÝÿç’ÿµçÁÿç ÿç© LÿÁÿç¿çB$çF 
 A) ÿ{œÿçÿèsÁÿ B) {ÿLÿçœÿèLÿçáÿû Sfû C) ÝÿçB{xÿøçÿèsÁÿ D) ÔçB{Lÿç{ÿçsÁÿ 
76. {¿{†ÿ{°ÿ{Âÿ FLÿ áÿèxÿû-FÔèxÿû {ÔáÿûÁÿ B{áÿLÿû{søçáÿçBsûÁÿ œÿè”}Ï Søç¶ÿèsè 1.1 Áÿì 1.15Lÿì ÝÿøçÔ LÿÁÿç¿çF 

{Ô{†ÿ{°ÿÂÿ †ÿçÝÿç FÝÿè A°ÿØç{Áÿ $çF 
 A) `ÿçf÷ A°ÿØç B) xÿèÔû`ÿçf÷ A°ÿØç C) D¶ÿà (Lÿ) H (Q) D) AçLÿuè¶ÿû A°ÿØç  
77. sèœÿû {©ãsèô ©çBõ °ÿÀ°ÿÝÿçÁÿ LÿÁÿç¿çD$#°ÿç B{áÿLÿû{søçáÿçBsû {ÝÿDdè  
 A) ÔáÿûýÿçBxÿû HÁÿ B) Ïç{œÿçÔû Ôáÿû{ýÿsû C) ÝÿçB{xÿøç{fœÿû Ôáÿû{ýÿsû D) Ôçxÿèàÿ {LÿãçÁÿçBxÿû 
78. œÿœÿû-œÿìÀsøçáÿû Ô°ÿûAç{sçÿèLÿû ©çs}LÿèáÿûLÿì Lÿçßè°ÿç ’ÿµçÁÿç Açsÿû F$#{Áÿ ©Áÿè°ÿˆÿ}†ÿ {ÝÿçB$çF : 
 A) `ÿçf÷xÿû Açàœÿû  B) œÿìÀLÿãèàÔû  C) {Ýÿ¶ÿèàÁÿ Fáÿè{ÿ+ D) Lÿ¹çDƒ  
79. FLÿ Lÿáÿ» ¿çÝÿç {SçsèF ©F+Lÿì FLÿ {Ô{Lÿƒ{Áÿ A†ÿèLÿøÿû LÿÁÿè$çF †ÿçÝÿçLÿì ------- àìœÿèsû LÿìÝÿç¿çF 
 A) Aç¹èàÁÿ B) {¶ÿçáÿûs C) Hÿû D) `ÿçf÷ 
80. {LÿDõ A°ÿØç{Áÿ A™#LÿçôÊ ©’ÿç$÷ {’ÿQç¿çB$çF? 
 A) Lÿvÿèœÿ, †ÿÁÿÂÿ °ÿç ™ç†ÿ°ÿ B) Lÿvÿèœÿ, SÀçÔ °ÿ †ÿÁÿÂÿ 
 C) ÿè{œÿÁÿçáÿû, SÀçÔû °ÿç †ÿÁÿÂÿ D) ©ãçÏèLÿû, Ôáÿèxÿû °ÿç SÀçÔû  
81. {¿{†ÿ{°ÿ{Âÿ Ôáÿû{ýÿsû {ÿç{áÿLÿìÀáÿû ©ç~è ÔÝÿè†ÿ ©ø†ÿèLÿèøàç LÿÁÿè$çF {Ô{†ÿ{°ÿ{Âÿ FÝÿç {ÝÿçB$çF 
 A) ÝÿçB{xÿøç{fœÿû °ÿçÝÿçÁÿè$çF B) AÿÉfçœÿ °ÿçÝÿçÁÿè$çF 
 C) ÔáÿûýÿÁÿ xÿçBAOÿçBxÿû ÔöÏè {ÝÿçB$çF D) D©{ÁÿçNÿ Ôÿ×  
82. {ÿsçáÿû AOÿçBxÿû {ÁÿLÿuèýÿçàÁÿ ¿çÝÿçLÿì B{áÿLÿû{søçáÿçBsû {©øç{ÔÔû{Áÿ °ÿÀ°ÿÝÿçÁÿ LÿÁÿç¿çF †ÿçÝÿçLÿì FÝÿç ÔÝÿè†ÿ 

søçœÿûÔýÿÁÿÿÁÿ ÿš{Áÿ ÁÿQç¿çB$çF 
 A) AFáÿû ÿš{Áÿ  B) søçœÿûÔýÿÁÿÿÁÿ °ÿçÝÿç{Áÿ Lÿè;ÿì FÝÿç œÿèLÿs{Áÿ 
 C) søçœÿûÔýÿÁÿÿÁÿ °ÿçÝÿç{Áÿ Lÿè;ÿì FÝÿçvÿçÁÿì ’ÿîÁÿ{Áÿ D) {†ÿáÿ{Áÿ A™ç °ÿìÞè ÁÿÝÿè°ÿç A°ÿØç{Áÿ  
83. ©çÁÿ¹ÁÿèLÿ Lÿ{Áÿ+Lÿì B{áÿLÿû{søœÿû Lÿ{Áÿ+ ©ø°ÿçÝÿ ÔÝÿè†ÿ °ÿè{°ÿ`ÿœÿç LÿÁÿì$è°ÿç Ôÿà{Áÿ :  
 A) B{áÿLÿûsøœÿû Lÿ{Áÿ+ {ýÿãç ©ø${ÿ AçÔè$çF B) ©çÁÿ¹ÁÿèLÿ Lÿ{Áÿ+ ©ø°ÿçÝÿ{Áÿ {©øçsœÿû S†ÿè LÿÁÿè$çF 
 C) ©çÁÿ¹ÁÿèLÿ Lÿ{Áÿ+ ©ø°ÿçÝÿ ©ø${ÿ AçÔè$çF D) D¶ÿà ©ø~çÂÿë{Áÿ Lÿ{Áÿ+Áÿ ’ÿèS Ôÿçœÿ ÁÿÝÿè$çF 
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84. {LÿDõ `ÿçf÷Áÿ àìœÿèsû{Áÿ 6.25 x1018 B{áÿLÿûsøœÿû ÁÿÝÿè$çF ? 
 A) FLÿ Aç¹èàÁÿ B) FLÿ Lÿáÿ» C) FLÿ {¶ÿçáÿûs D) FLÿ fìáÿû 
85. FLÿ Dˆÿÿ B{áÿLÿû{søç{©ãsèô ©çBõ A°ÿØç {ÝÿDdè  
 A) Daÿ Lÿ{Áÿ+ Ôç¢ÿø†ÿç  B) Lÿÿû †ÿç©ÿç†ÿøç 
 C) B{áÿLÿû{søçáÿçBsû{Áÿ {ÿsçáÿûÁÿ Daÿ Ôç¢ÿø†ÿç D) D©{ÁÿçNÿ Ôÿ×  
86. B{áÿLÿûsèøLÿçáÿû {©øÔÁÿLÿì œÿè•÷çÁÿè†ÿ LÿÁÿè°ÿç ©çBõ °ÿÀ°ÿÝÿçÁÿ LÿÁÿç¿çD$#°ÿç Ê²ÿ {ÝÿDdè : 
 A) {¶ÿçáÿû{sfû B) Lÿ{Áÿ+ C) {ÁÿfèÏçœÿûÔ  D) LÿƒLÿûsçœÿûÔ  
87. {LÿDõ B{áÿLÿû{søçœÿèLÿûÔ ©’ÿç$÷ ýÿèø B{áÿLÿû{søçœÿûÁÿ ©ø°ÿçÝÿLÿì ©ø†ÿèÝÿ†ÿ LÿÁÿè$çF 
 A) LÿƒLÿûsÁÿ B) BœÿûÔì{áÿsÁÿ C) {ÔÿèLÿƒLÿûsÁÿ D) Fáÿè{ÿ+ 
88. Lÿ{Áÿ+Lÿì FÝÿçÁÿ `ÿÂÿœÿ ¶ÿç°ÿ{Áÿ °ÿè{°ÿ`ÿœÿç LÿÁÿç¿çF: 
 A) B{áÿLÿû{søçœÿû B) {©øçsœÿû C) `ÿçf÷ D) œÿìÀ{LÿãB 
89. FLÿ áÿèxÿû-FÔèxÿû °ÿÀç{sÁÿè FÝÿçÁÿ FLÿ D’ÿçÝÿÁÿ~ A{s 
 A) {ÔçáÿçÁÿ {Ôáÿû B) ýÿìFáÿû {Ôáÿû C) ©øçB{ÿÁÿè °ÿÀç{sÁÿè D) {Ô{LÿƒçÁÿè °ÿÀç{sÁÿè 
90. {SçsèF Lÿáÿ»Áÿ `ÿçf÷ FÝÿç ÔÝÿè†ÿ Ôÿçœÿ A{s : 
 A) 6.24 x 10-18 B{áÿLÿûsøœÿû B) FLÿ Aç¹èàÁÿ 
 C) FLÿ {Ô{Lÿƒ   D) 6.24 x 1018 B{áÿLÿûsøœÿû 
91. FLÿ {ÿóÂÿèLÿ B{áÿLÿûsèøLÿû ÔLÿ}sû {LÿDõ D©ç’ÿçœÿSìÞèLÿ{Áÿ ©ø×ì†ÿ A{s? 
 A) FLÿ {áÿçxÿû, FLÿ {ÁÿfèÏÁÿ H Lÿ{Áÿ+ ©çBõ FLÿ LÿƒLÿûsè¶ÿû ©ç$ 
 B) FLÿ {¶ÿçáÿû{sfû Dü, FLÿ {áÿçxÿû H Lÿ{Áÿ+ ©çBõ FLÿ LÿƒLÿûsè¶ÿû ©ç$û 
 C) FLÿ {¶ÿçáÿû{sf Dü, Lÿ{Áÿ+ ©çBõ FLÿ LÿƒLÿûsè¶ÿû ©ç$û H FLÿ °ÿÀç{sÁÿè 
 D) Lÿ{Áÿ+ ©çBõ FLÿ LÿƒLÿûsè¶ÿû ©ç$û, FLÿ °ÿÀç{sÁÿè H FLÿ Lÿ©Áÿ HàçÁÿ 
92. FLÿ AçÿèsÁÿLÿì FÝÿçLÿì ÿç© LÿÁÿè°ÿç œÿèÿ{;ÿ °ÿÀ°ÿÝÿçÁÿ LÿÁÿç¿çF  
 A) {¶ÿçáÿû{sfû  B) Lÿ{Áÿ+ C) {ÁÿfèÏçœÿûÔ D) D©{ÁÿçNÿ Ôÿ× 
93. FLÿ {Lÿãçfûxÿ ÔLÿ}sû ÿš{Áÿ B{áÿLÿûsøœÿûLÿì S†ÿèÊëÂÿ LÿÁÿçD$#°ÿç {©øÔÁÿÁÿ œÿçÿ Lÿ~? 
 A) Aç¹èàÁÿ B) HÿûÔ C) {¶ÿçáÿû{sfû D) Lÿáÿ»ûÔ  
94. B{áÿLÿû{søç-xÿè{©çfèÔœÿ ©çBõ Aç°ÿÊÀLÿèà ÊNÿè {ÝÿDdè  
 A) xÿèÔè H °ÿÝÿì†ÿ Lÿÿû {¶ÿçáÿû{sfû B) xÿèÔè H Daÿ {¶ÿçáÿû{sfû 
 C) FÔè H °ÿÝÿì†ÿ Lÿÿû {¶ÿçáÿû{sfû D) FÔè H Daÿ {¶ÿçáÿû{sf 
95. {Lÿxÿ°ÿãíÀF`ÿû/{sçœÿû{Áÿ {SçáÿûxÿLÿì ÁÿèýÿçBœÿ LÿÁÿè°ÿç ©çBõ Aç°ÿÊÀLÿëà ÊNÿè {ÝÿDdè ©øçà 
 A) 100 Áÿì 150 B) 250 Áÿì 350 C) 300 Áÿì 350 D) 350 Áÿì 400 
96. ¿’ÿè FLÿ ýÿãíBxÿû ÔèÏÿûLÿì FLÿ B{áÿLÿûsèøLÿçáÿû ÔèÏÿû ÔÝÿè†ÿ †ÿìÂÿœÿç LÿÁÿç¿çF, {†ÿ{°ÿ ýÿãíBxÿû ©¹ FÝÿç ÔÝÿè†ÿ 

Ôÿçœÿ {Ýÿ°ÿ : 
 A) LÿƒLÿûsÁÿ B) áÿÀç¹ C) °ÿÀç{sÁÿè D) BœÿûÔì{áÿsÁÿ 
97. ™ç†ÿì ¿çÝÿçLÿì B{áÿLÿû{søçáÿçBÔèÔû ©ø~çÂÿë{Áÿ FÝÿçÁÿ HÁÿÁÿì °ÿçÝÿçÁÿ LÿÁÿç¿çB©ç{Áÿ †ÿçÝÿç {ÝÿDdè 
 A) fèZÿ B) Açáÿìÿèœÿèàÿ C) Lÿ©Áÿ D) D©{ÁÿçNÿ Ôÿ×  
98. BƒÏèøàçáÿû {Õÿáÿû{Áÿ {Ôçxÿèàÿ ™ç†ÿìLÿì FÝÿçÁÿ ýÿìÀfû B{áÿLÿû{søçáÿçÔèÔû ’ÿµçÁÿç  ©ø×ì†ÿ LÿÁÿç¿çB$çF 
 A) FœÿûFHF`ÿû B) FœÿûFÔèFáÿû C) FœÿûF2H  D) FœÿûF`ÿû3 
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99. Aç©~ {ÔÝÿè xÿçFSøçÿûLÿì Lÿ~ LÿÝÿè{°ÿ ¿çÝÿç FLÿ ÔLÿ}sû D©ç’ÿçœÿÁÿ B{áÿLÿûsèøLÿçáÿû Ôô{¿çSLÿì ’ÿÊ÷çB$çF? 
 A) FLÿ ÕÿèÿçsèLÿû xÿçFSøçÿû B) FLÿ ©èLÿû{sçÁÿèAçáÿû xÿçFSøçÿû 
 C) FLÿ °ÿãLÿû xÿçFSøçÿ  D) FLÿ B{áÿLÿûsèøLÿçáÿ xÿçFSøçÿ 
100. {¿{†ÿ{°ÿ{Âÿ fèZÿLÿì Ïèáÿû D©{Áÿ {©ãsû LÿÁÿç¿çF, Aç{œÿçxÿû F$#{Áÿ ©ø×ì†ÿ {ÝÿçB$çF 
 A) Ïèáÿû B) AOÿè{fœÿû C) fèZÿ D) Lÿç°ÿ÷œÿû  
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